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NAUJAUSI 
TELEGRAMAI

Barhawa. Su nematyto­
mis ceremonijomis ir viso­
kio turto rodymu, įvyko čia 
Indusų kunigaikščio Indore 
vestuvės su Amerikonka Mil 
leriute iš Seattle, Wash., su 
kuria minėtas kunigaikštis 
susipažino, kada lankėsi A- 
merikoje. Amerikonka turė­
jo priimti Indusų tikybą.

REPUBLIKONAI REIKALAI] 
JA IŠVALYTI PARTIJOS 
VIRŠŪNES

TAPO IŠKELTA TRYS MĖNESIAI ATGAL 
NUSKENDUSI NARLAIVĖ S-4

Pilsudskis Atsisako Nuo Karaliaus Vainiko, No­
ri Būti “Stipriu Prezidentu”

Sniegas Apie Albany

Paris. Franci jos parlia- 
mentas tapo paleistas ir rin­
kimai paskelbti ant Balan­
džio 22 d.

New York. Apklausius 35 
demokratų partijos centro 
komiteto narius, 25 stovi už 
Smithą kaipo kandidatą i 
Amerikos prezidentus.

WASHINGTON, Kovo 18 d. — Prie senatoriaus Bo­
rah, kuris renka $160,000 fondą atmokėti aliejaus šnui- 
gelninkui Sinclair dovaną, duotą republikonų partijos ko­
mitetui, prisidėjo senatorius Capper, kuris pasitaręs su 
kitais partijos vadais, pareikalavo, idant partijos viršū­
nės butų apvalytos nuo “aliejaus skandalo,” kuris esą 
sutepęs partiją taip, kaip dar niekad ji nebuvo sutepta 
Amerikos istorijoje.

Demokratai reikalauja, kad visi republikonų vadai, 
Įmaišyti į skandalą, rezignuotų iš vietų. .

Albany, N. Y. Pavasariui bū­
nant tik trys dienos atstumo, 
šioje apylinkėje iškrito tiek 
sniego, kad vietomis siekė 10 
colių. Bing'hamptone iškrito net 
12, Ithaca gavo 8 colius.

Iš Pennsylvapijos praneša­
ma, kad sniego iškrito 16 colių. 
Keliose vietose trdkai, kurie ve 
žioja pieną, negalėjo keliais iš­
važiuoti.

Vermont, Maine, New Hamp­
shire valstijose sniegaą ir da­
bar tebekrinta.

Atėmė iš šaliapino 
Vasarnamį

Vladimir. Sovietų valdžia 
konfiskavo dainininko šaliapi­
no vasarnamį čia ir atidavė jį 
komunistinei jaunimo organi­
zacijai pionierių.

Amerikos Prekyba

Iš Komunistinė
Statybos

Washinffton. Vasario mėnesy 
iš Amerikos išvežta prekių ver­
tės 373 milionų dolarių, Įvežta 
už 353 milionus.

Pereitą metą tą mėnesį iš­
vežta buvo už 372 milionų, o 
atsivežta už 310 milionus.

Žinios iš Lietuvos
AKC. B-VĖS “DROBĖS” 
VEIKIMAS ŠANČIUOSE

žiaus Valdyba pataria neturtin 
giems ir jų organizacijoms pa­
sinaudoti pigesniais sezonais: 
ankstybuoju nuo birželio 1—24

Paris. Uždėjus morgičių 
vieno miliono frankų ant 
(Ivaruko buvusio Rusų ku­
nigaikščio Andriaus Franci- 
joje, pasirodė, kad i tris me­
tus minėtas kunigaikštis ir 
jo žmona praleido 16 milio­
nų frankų ir dabar liko bied 
ni. Pati gembleriavusi Mon­
te Karlo Įstaigoje.

BOSTON, Kovo 18 d. — Po visos nakties kovų su 
audra ir neprielankiais vėjais, čia atvyko iškeltoji, tris 
mėnesius ant juin dugno gulėjusi paskendusi narlaivė 
S-4, su kuria žuvo 42 Amerikos jurininkai. Jame dar yra 
8 kūnai, kurie bus iškilmingai išimti ir palaidoti.

Tiflis. Maskvos “Izviestia” 
deda žinią iš šįio miesto, kad 
iš 18 numatytų šiais metais bai 
gti darbų del suteikimo van­
dens ūkininkų laukams, bus už­
baigta tik vienas, o 17 nebaigti. 
Du projektai visai sustabdyti, 
išleidus jiems 126 tūkstančius 
rublių. Įdėta jau į darbus 14 
milionų rublių, bet jie per du 
metu nedavė laukiamų vaisių.

Garnio Malonė

Chicago. Per keletą savaičių, 
laukdami garnio j svečius, Po- 
quefrte pora diskusavo, ką no­
rėtų. Vyras pageidavo sunaus, 
o žmona dukters. Garnys gi at­
nešė: pirma vieną mergaitę, už 
kelių mimitų kitą, o ant galo 
vaifką.

Vienna. Apie 60,000 Ru­
munijos ūkininkų atvyko į 
mtinę ii‘ pareiškė, kad ten 
tol bus iki nerezignuos da­
bartinis ministerių kabine­
tas; .

Chicago, čia nusižudė Jo­
nas Smulski, garsus Ameri­
kos Lenkų vadas ir politikie 
rius. Jam už pasidarbavimą 
Lenkijai, Francija suteikė 
medalių. Nusižudė, sakoma, 
del silpnos sveikatos.

VARŠAVA, Kovo 18 d. — Griežtu tonu Pilsudskis 
pareiškė Lenku monarkistams, kad karalius Lenkijai bu­
tų be reikalingiausias daiktas pasauly. Lenkams reikia 
ne karaliaus, bet stiprios vykdomosios (prezidento) val­
džios. Pilsudskis norįs, kad tarp seimo ir prezidento val­
džios butų pusiausvyra. Seimas neturi turėti perdaug va­
lios, 6 prezidentas neturėtų būti tik padabinimas, bet žmo 
gus, kuris vestų ir tvarkytų kraštą. Pilsudskis pareiškė, 
kad dirbsiąs su nauju seimu jei bus galima, bet jei ne, tai 
paims valdžią į savo rankas, nepaisydamas seimo.

Lunačarskis ir
Trumpi Sijonai

Plieno Biznio 
Susmukimas

States

Angliakasiai 
Reikalauja Seimo

Darbai Pradėję 
Gerėti

Maskva. Sovietų švietimo mi 
nisteris, Lunačarskis, atsakyda 
mas į vienos moterų organiza­
cijos protestą prifcš trumpus si 
jonus, atsakė, kad “statistika” 
parodžiusi, buk noterys, nešio­
jančios trumpus-'sijomis, svei­
kesnės už tas,’ kurios dėvi il­
gesnius. Del to “Pravda” užsi­
puolė ant Lunačarskio.

New York. United
Plieno korporacija raportuoja, 
kad pereitais metais biznio tu­
rėjo už 
mažiau,

197 milionus dolarių 
negu 1926 metais.

Fordui
Keaniy Fabrikas

Patinka.

Albany, N. Y. Kilus gaiš­
ini Memorial ligoninėj pa­
vyko laimingai išnešti 200 
buvusilį ten ligonių. Viena 
moteris buvo išnešta nuo 
operacijos stalo, kur jai bu­
vo operacija daroma.

Buffalo, N. Y. šeši bandi­
tai užpuolę šarvuotą banko 
troką, pavogė $24,290. Poli­
cija du jau areštavo..

Wilkes Barre, Pa. Atstovai 
50 unijos lokalų pareikalavo 
sušaukti specialę Pirmojo Dis- 
trikto konvenciją, 'kuri nuodug­
niai apsvarstytų ^kruviną kovą 
frakcijų Wyoming© Slėny, del 
kurios j 
tai. Taipgi norima, kad seimas čius 
nuodugniai išspręstų taip vadi­
namą kontraktinę darbo siste­
mą, del kurios frakcijos ir varo 
kruviną kovą. Vadu išrinkta 
Brennan, kuris pirmiau buvo 
distrikto .prezidentu. Dabar juo 
yra Capellini, kurį norima iš- 

' mesti, s

Washington. Valdiškas darbo 
biuras paskelbė davinius dar­
bų vasario mėnesio, iš kurių 
pasirodo, kad automobilių pra­
monė Amerikoje yra vadas ina

Pakeis šeštadienį 
Trečiadieniu

Budapest. Vengrų sostinėm 
valdžia nutarė atleisti savo dar 
bininkus nuo darbo trečiadie­
nio popiečiais, vietoje šęštadie-

Skaitykit ir Platinkit 
“Vienybę”

Kaunas. — Pagrindinis “Dro uuuj u uuu uirzeuo i—t,n
bes” kapitalas 1,400,000 lt. Ak-j d. ir vėlybuoju nuo rugpjūčio 
cijos kaina 1,000 lt. Akcininkų 25 d. iki rugsėjo 15 d. Susisie- 
yra apie 20. Darbininkų ir tar­
nautojų yra apie 180 žmonių. 
Dirbama visas 24 vai. kasdien. 
Per mėnesį pagaminama dau­
giau 20,000 metrų medžiagos, 
kuri parduodama viet'os rinko­
se. “Drobė” patenkina apie 10 
nuoš. viso vietinių rinkų pa­
reikalavimo.

“Drobėje” daug audžiama 
musų valstybės įstaigoms, pa­
vyzdžiui, dabar ji turi išaudus 
naujai policijos uniformai me­
džiagą,

Ši bendrovė pradėjus statyti 
ir poperiaus fabriką. Poperiaus 
fabrikui yra pastatyta namai 
84 metrų ilgio ir 16 metrų plo­
čio, ir supirkta visos reikalin­
gos mašinos. Į šią įmonę “Dro­
bės” bendrovė yra įdėjus apie 
600,000 lt. Del stokos kapitalo, 
poperių fabrikas nepabaigt&s 
rengti ir į 
Kad šis fabrikas galėtų pra­
dėt darbą, reikalinga minimum 
70,000 lt. paskola. P. G.

kimas pigus. Dienos išlaikymas 
restorane 5—6 litai.

Pigesniu sezonu kambarių ir 
vonių kainos sumažinamos vie­
nu trečdaliu.

APMOVĖ

Jevaravo dvaro gyventojas 
K. Askaitis buvo nesenai atvy­
kęs su reikalais j Mariampolę. 
Kiek "išsimėtęs,” eidamas gat­
ve sutiko pažįstamą moteriškę, 
kuri pradėjo jį vadinti eiti su 
ja daugiau išsimesti. Bet šis 
atsisakė ir, pasukęs į kitą gat­
vę, nuėjo savo keliu. Paėjus 
.kiek, staiga jį užpuolė du vy­
rai, įsivilko j kiemą, parsibloš- 
kė ant žemės ir pradėjo “ruba- 
voti.” Apkraustę kišenius, išė­
mė 50 litų pinigais, cigarnyčią, 
tabaką su mašnele ir kitų smul 

gamyba nepradėta. kesnių daiktelių. Piktadariai, at 
UmUt-- —— likę egzekuciją, pasislėpė. Bet 

kriminalinei policijai pasisekė, 
juos sučiupti. Sugauti prisipar 
žino kalti. Klausinėjami, aiš­
kinosi, kad pil. Askaitis buvęs 
girtas ir jie norėję iš jo pasi­
pelnyti. Tam tikslui jį pagrie-

MEILĖS VAISIUS 
ŽIRNIUOSE

Kearney, N. J. Fordas atsi- ninko klojime, žirnių krūvoje, 
lankė į savo vietinį fabriką čio-' buvo rastas naujagimis. Kai ti­

Krašlai, Rokiškio v. (“V-bės” | bę už pakarpos ir Jšinlkę į 
kor.) — Vasario 13 d. tufo ūki 1 Smuklerio kiemą. “Geradariai” 

ipadėti j kalėjimą, o kvota per­
duota teismui.

nai ir buvo juo patenkintas. 
Jis pareiškė, kad į 60 dienų iš 
šio fabriko kasdien bus išlei­
džiama po 750 automobilių, o 
už 6 mėnesių gamyba pasieks 
tūkstantį karų j dieną.

ninkė nesurasta. P. Kriukelis

PRIRENGIAMIEJI DARBAI
BIRŠTONO KURORTE

f A RSINKITĖS “ VIEN YI1ĖJ”!

VIENYBEI” REIKALINGAS 
LINOTYPE ZECERIS

Tampa Piliečiais
i Wyoming© Slėny, del ginti bedarbę. Toje pramonėje nio. Mat, gyvenimas parodė,' 
ja’u žuvo keturi unijis- vasario mėnesy darbininkų skai kad šeštadieny atleisti darbi-

ŠELPKIM LIETUVOS VILTĮ 
— MOKSLEIVIJĄ!

padidėjęs veik 10 nuošim­
čių. Padidėjo darbai ir plieųo 
pramonėje (3 nuoš.), trąšų (16 
nuoš.) ir pečiu (13 nuoš.) Dar­
bai didėja ir skerdyklose, cu- 
kernėse, šilko audimo fabrikuo 
se, drabužių siuvimo ir piano 
gaminimo šapose.

Vasario mėnesy 
kėta daugiau negu 
nesiuose, skaitant 
spalio. Darbininkų
vo didesnis, skaitant nuo per­
eito) Lapkričio.

ninkai tuoj aftsiduria karčia- 
mose, kur ir buna iki šventa­
dienio vakaro, o pirmadieniui 
jau neturi nei ant duonos 
nigų. Miestas ■ ragina, kad 
fabrikai pasektų tą planą.

pi-| 
ir.

Delroit. Šią savaitę teisėjas 
Moinet išdavė antras pilietybės 

, popieras 78 svetimtaučiams. 
Lenkų buvo daugiausia — 52; 
Lietuvių tik 2:

Richardas Eina
Prie Ristynių

Birštono kurorte jau prasi­
dėjo prirengiamieji darbai. 
Nuo birželio 1 d. kurorte veiks 
20 šildomų kambarių, kuriais 
galės ligoniai naudotis anksty­
bu pigesniu sezonu. Sezoniniai _
bilietai panaikinami. Vonių kai-Į >• 
nos: 1 kl. - ~ 8-1, 2 ' ”r, —-
3 — 3 lt. Dumblo vonios — 9 
lt., angliarūgšties v. 9.50 lt. 
Nuolaidų niekam nebus daro­
ma. Užtad Raudonojo Kry- 193 Grand St., Brooklyn, N. Y.

Turi mokėt atlikti t. v. Jobsus 
ant mašinos ir rankoms 

taipgi turi žinoti abelną spau­
dos darba.

Geram darbininku:, nuolatinė 
. viela

— 5 litai, 2 — 4 lt.,' Rašykite, pareiškiant savo pa' 
tyrimą ir išlygas

“VIENYBĖ'

algų išmo- 
kituose mė­
nuo pereito 
skaičius bu

Rusų Visuomenė 
Duoda Valdžiai 
100 Eroplanų

TIESIAI KLAIPĖDON
—: SL) •jfeaįjj

’ “VIENYBĖS” EKSKURSIJA
GEGUŽIO 2-rą Dieną, Laivu “ESTONIA”

—; BE PBRSSDIMO —
LAIVAKORČIŲ KAINOS:

Trečia kllesa i Klaipėdą - - - -------------------- $107.00
Trečia klesa ten ir atgal — — —■ — — .— — —.
Turistine III kl (Promenade deck) —■ — — — 
Turistine III kl. (Main Deck) — — — ---------
Turistine, III kl. ten ir atgal (Main Deck) —

. Cabin Klesa — — — — —---- —
Atskirai Revenue Taksa ir Head taksa

181.00
129.50
122.00
203.50
147.50

Šios Ekskursijos Patogumai:
—važiuokite bury linksmų Lietuvių
.— reikalus prižiūri patyręs palydovas
— nėra vargo su bagažu ir persedinėjimais
— išanksto užsisakydami galite nebrangiai gauti

t gerus kambarius
Turėkite dokumentus pasiruošę išanksto! Informacijų 

klauskite dabar, rašydami:
“VIENYBĖS” EKSKURSIJA

193 Grand Street, Brooklyn, New York
.r.

Kanados Pinigai
Brangesni už Amerikos

Maskva. Privatinė draugija, 
suorganizuota didinti Sovietų 
oro laivyną, jau surinko tiek 
aukų, kad įstengė nupirkti ir 
duoti valdžiai 100 eroplanų. 
Draugija ta turi jau du milio- 
nu narių ir nori gauti penkis.

New York, N. Y. Matyti, kad 
Riekardas nori paimti ir risty- 
nes Amerikoje savo globon, nes 
po kelių metų nebuvimo, nau­
joje Madison Square Garden 
salėje pirmadienio vakare su-l 
ruošta ristyinės Hans Steinke 
ir Italui Gardini. Steinke yra 
skaitomas vyriausias konkuren­
tas į pasaulinius čampionus. 
Be jų risis dar keletą porų.

“VIENYBES” BENDROVES
PIRMUTINIS KONKURSAS

i
t

New York. Mainant šimtą do 
larių Amerikoniškų, kad gavus 
šimtą Kanadiškų, ant biržos 
jau reikia pridėti 3 centus ek­
stra. Pirmiau Kanados dolaris 
vis būdavo žemesnis 
rikonišką.

Socialistų Kandidatai Del Pamestos Algos

VAJUS NAUJŲ SKAITYTOJŲ 

(DOVANŲ LAIMĖJIMUI — $2,500!) 
Daiktais - arba - Cash Pinigais

l

už Ame-

Rusų Armija

10Maskva, švęsdami 
sukaktuves Raudonos 
bolševikai skelbia, kad karei­
vių dabar turi 562 tūkstančiu, 
iš kurių 18 nuošimtis iš darbi­
ninkų klesos, o 71 iš ūkininkų. 
Tautybe 64 nuošimčiai yra Ru­
sai, 17 nuoš. Ukrainai, 2 nuoš. 
žydų, 4 nuošimčiai Baltgudžių.

met ų 
Armijos,

New York, šeštadienio Airių 
paroda, kad pagerbus čv. Pa­
triką, sutraukė 20,000 dalyvių, 
žiūrėtojų gi buvo apie 200,000. 
Gubernatorius Smith tą dieną 
buvo apsirėdęs į žalią spalvą, 

' iŠS'kvriis Avervkiis-išskyrus čeverykus.

New York. Skelbiama, kad 
socialistų partija statys kandi­
datu į Amerikos prezidentus 
arba Norman Thomas, arba J. 
Maurer, miesto tarybininką iš 
Reading, Pa., kur socialistai 
valdo.

11 Milionų Taksa

Washington. Iš pasimirusi© 
krautuvininko Wanama'ker, ku­
ris palikęs apie 75 milionus do­
larių, valdžia mano gauti taksų 
apie 11 milionų dolarių, o gal 
ir daugiau.

Trockio žmona 
Maskvoje

Maskva. Stalinas pavelijo 
Trockio žmonai atvykti trum­
pam laikui į Maskvą nusipirk­
ti naujos mados drapanų.

New York. Elena Wilchak, 
19 metų, nuo 438 — 90th gat­
vės, išgėrė iodinos, nes pametė 
savo algą $22. Ligoninėje ji bu­
vo atgaivinta ir nuvežta į na­
mus. Kita mergina, 17 metų 
Evelyn Morris, norėjo nusinuo, 
dyti dėlto, kad • neturi darbo. 
Ti irgi atgaivinta.

“VIENYBĖ” METAMS AMERIKOJE — — — $4.00
LIETUVOJE METAMS —------------ ------------$5.00

KONKURSO DALYVIŲ STOVIS

Šie jau Įsigijo Sekančius Pointus:

Skaičius musų naujų skai­
tytojų, kaip Amerikoje, taip 
Lietuvoje ir Argentinoje, 
Brazilijoje, bei Kanadoje 
auga.

Auga todėl, kad jau 30- 
tas nuošimtis vienybininkų 
išpildė musų raginimus: ga­
vo po naują skaitytoją, ar 
išrašė “Vienybę” savo gimi­
nėms ir pažįstamiems.

Bet liko dar 70-tas nuošim 
tis vienybininkų, kurie dar 
tyli. Pasirodykite!

VL. BARANAUSKAS, iš Philadelphia, Pa. — — — 185 p. 
KAZYS STEPONAITIS, iš New Britain, Conn. — 70 p. 
POVILAS KUBILIUS, iš Maspcth, New York — — 70 p. 
PRANAS RIMKUS, iŠ Rochester, N. Y. — — — — 65 p. 
IGNAS KASPERAS, iš New York City, N. Y.----- 65 p.
W. S. MESKUNAS, iš Scranton, Pa. — — —  -------- 50 p.
D. J. TURSKIS, iš Philadelphia, Pa. — — — -------— 45 p.
KAZYS DEMIK1S, iš Wilkes Barre, Pa. ——------ 35 p.
V. S. KREIVĖNAS, iš W. Frankford, III.--------- - — 25 p.
JUOZAS MARCINKEVIČIUS, iš Brooklyn, N. Y. 20 p. 
KAZIMIERAS YONKUS, iš Warwood, Va. — 10 p.

MR. 1KSAS . — —— _ _ _ _ 15 p,
JONAS N. VARNĖS, iš Amsterdam, New York — 10 p. 
A. M. ŠMIGELIS, iš Cleveland, Ohio — — — — — IQ p.
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(Į Redakcijos Straipsniai IĮ
Už ŠIRDŽIŲ PAKĖLIMĄ

Visa eilė valdininkų Lietuvoje (net ministeriū glitos) 
pasižymėjo įvairiomis nepadoriomis šmugelystėmis; užei­
na į mintį vardai Puricldo, Karvelio, Draugelio, Mikšio, 
Josiuko ir kitu. Tai liūdnas faktas ir Lietuviui jis skau­
dus. Tą faktą Lietuvių priešai vartoja veik kasdien, pri­
dėję savo “padabinimų,” kad nupuldžius Lietuvių pilieti­
nį ūpą.

Bet nusiminti perdaug nėra ko: ne vieni tik Lietu­
vos valdininkai šmugelystėmis pasižymi. Jas reikia kelti 
aikštėn, bet rausti už jas neverta, štai, šiomis dienomis 
kedenama skandalingos šmugelystės augštų Amerikos 
ministerių: įvelta vardas turtingiausio žmogaus Ameri­
koje, valstybės iždo sekretoriaus Meliono. Įvelta kiti žy­
mus republikonų vadai: buvęs pirmininkas partijos Hays, 
ministeris Weeks ir kiti. Kalba eina apie visą milioną do- 
larių, kurie buvę šmugelninko Sinclair dovana republiko­
nų partijos komitetui!

Arba štai, pabaigoje Vasario atidengta nepadorus 
pasielgimai augštų Anglijos valdininkų. Įvelta buvo už­
sienio reikalų vice-ministeris Gregory, ir jo pagelbinin- 
kai O’Malley ir Maxse. Jie spekuliuodavo užsienio valiu­
tomis. Gregory buvo pravytas, O’Malley buvo pavelyta 
rezignuoti, o Maxse pabaustas trimis metais.

Paimkime dar Sovietų Rusiją, kur prasikaltę valdi­
ninkai net mirtimi yra baudžiami: nėra to mėnesio, kad 
teismas nebaustų augštų ir mažų valdininkų po tuziną- 
kitą. Paskutiniu laiku keliama skandalo del pasielgimų 
švietimo ministerio Lunačarškio žmonos, kuri išsirėdžiusi 
deimantais (kur juos gavo?) švaistėsi po Vokietiją.

Taigi matome — visi kviečiai su kūkaliais. Šmuge- 
liuoja au’gšti valdininkai tokių civilizuotų ir augštai kul­
tūrinių valstybių kaip Amerika-ir Anglija, šmugeliuoja 
ministerial tokios valstybės, kaip Sovietų Rusija, kuri 
baudžia prasižengėlius mirtimi. Tas, Suprantama, nepa­
teisina Lietuvos valdinirikų, ypač kad dauguma pagautų­
jų priklauso krikščionių partijai ir yra “praktikuojanti” I vii
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Lietuvos Moterys — 
Rašytojos

“Vilniaus Aidas”, primena, 
kad Lietuvės moterys gali 
džiaugtis savo lytimi, nes šalia 
vyrų tautinio atbudimo gady­
nėje, moterys užėmė garbingą 
vietą musų literatūroje. Tik 
pažiūrėkime: rašė žemaitė, La­
zdynų Pelėda (Ivanauskaitė), 
Šatrijos Ragana (Pečkauskai- 
tė), ir Bitė (Petkevičaitė). Tų 
keturių moterų-rašytojų var­
dus žino visi Lietuviai, kurie 
tik šiek-tiek apsipažinę su mu­
sų literatūra. O Bortkevičienė 
— leidėja keleto laikraščių?

Bet visų pirmoji moteris, ku­
ri ėmė plunksną Lietuviškai ra­
šyti, bus Dr. Jono Šliupo žmo­
na, sako “Lietuvos Aidas:” Liu­
da Malinauskaitė-Šliūpienė. Va 
sario 15 dieną jai sukako 64 
metai amžiaus. Pirmas jos ra­
šinys tilpo Basanavičiaus “Auš 
roję.” Rašė ji eiles ir pasirašy­
davo slapyvardžiu Eglė. Atvy­
kusi Į Ameriką ji ištekėjo už 
Jono šliupo, kurį pažino ir pa­
mylėjo Mintaujoj, kada jis lan 
kė gimnaziją, čia irgi rašė ei­
les ir buvo pirmoji Lietuvė mo­
teris prakalbininkė. Parašė ir 
komediją “Nesipriešink.”

Dabar Šliūpienė gyvena Kau­
ne su vyru ir sūnum Keistu­
čiu, nuosaviuose namuose. Tre­
ti metai ji serga širdies liga ir 
iš lovos veik nekelia.

Prie progos galima paminėti 
■kad jau turime visą eilę jaunų 
moterų-rašytojų. štai, poete 
Buivydaitė-Tyrų Duktė, paskui 
Salomėja Bačinskaitė-Neris ir 
Augustaitytė-Vaičiunienė, 
rios irgi eiles rašo.

—O'­

ku­

katalikai. Bet nuliūsti dėlto Lietuviams nereikėtų. Reikia 
auklėti Lietuviuose pilietinę sąmonę, kad jie galėtų aky­
liau saugoti savo valdininkus ir inteligentinėmis priemo­
nėmis išrautų piktą iš valstybės gyvenimo. Reikia ieškoti 
ir palaikyti teisinguosius ir piliečių gerovei atsidavusius 
valdininkus.

KAS PIRMAS LIETUVIŲ AMERIKON ATVYKO?
Nesenai laikraščiuose paėjo paskalas, jogei Dr. Bron­

za ketinąs paskirti dovaną tam, kas įrodys Lietuvių emi­
gracijos Amerikon pradžią, arba — kas tas buvo Lietu­
vis, kuris pirmutinis atkeliavo Amerikon?

D-rui Bronzai, jeigu jisai tokį planą yra tikrai su­
galvojęs, priklauso dailus kreditas. Susekimas Lietuvių 
išėivybės Amerikon pradžios yra dalykas stambus musų 
istorijai. Kiekviena išfeivybė Amerikoje turi maždaug sa­
vo apčiuopiamas istorijas, tik mes neturim.

Kas nors ir kada nors turės parašyti Amerikos Lie­
tuvių istoriją. Medžiagos jau pradeda vis daugiau susi­
rinkti. Pradėjus nuo J. Žilinus ir D-ro Šliupo poros-tre­
jeto knygelių-brošiurėlių, pastaraisiais metais pasirodė 
keletas žymesnių veikalų, tų tarpe Gineičio “Amerikos 
Lietuviai,” ir keletas stambesnių metraščių, kaip “Tėvy­
nės” ir “Vienybės” bei dar kitų. Dabar renka knygą kun. 
Draugelis.

Gaila, kad mes čionai neturime savo jokio centralio 
knygyno, kūriau butų buvę surinkta visi Amerikos Lie­
tuvių leidiniai. Kadaise “Vienybės” redaktorius Sirvy­
das su “Tėvynės” redaktorium Račkausku bu?o Įkūrę Lie 
tuvių kalbos knygų skyrių New Yorko didžiajame kny­
gyne. Bet nesant pas mus jokio stambaus kultūros cent­
ro, niekas to skyriaus neparėmė, paliovė raginę siųsti 
Lietuvių leidinius; dabar tas skyrius yra Slavų skyriuje, 
žydelio prižiūramas...

Nuo Lietuvių išėivybės pradžios išėjo čionai labai 
daug knygelių, kuriose daug buvo istorijai medžiagos. 
Pačiuose laikraščių rankiuose gludo gryniausi istorija. 
Metiniuose kalendoriuose, kurių seniau labai daug čionai į 
buvo išleidžiama, taipgi daug buvo medžiagos. Kur tas 
viskas? Nėra. Turėjome visokių triukšmų už bažnyčias, 
už klebonijas, už kunigų gaspadines, už partijas, už gar­
bes, už vadovybes, o — pražudėm vjską, kas buvo turtas 
musų kultūros!...

Lietuvių pirmoji ateivybė, nors sunku, bet raikės ir 
bus galima arčiausiai susekti. Reikės nepraleisti iš domės 
ir svarbaus pranešimo Daukanto Veikale: “Budas Lietu­
vos ir Žemaičių,” kur sakoma, kad jaii 1688 metais “Lie­
tuviai būriais keliavo į Naująjį Svietą.” Reikėtų peržiu­
rti daugelis knygų ir Anglų kalboje apie čionai buvusias 
emigracijas. Reikės krėsti kur tik esamus Rusų ir Lenkų 
knygynus, kuriuose bus galima rasti daug žinių apie

Musų Susivienijimų Rekordai
Katalikų susivienijimo sek­

retorius, J. B. šaliunas, skel­
bia, kad nuo Susivienijimo pra­
džios jis yra gavo nariams iš­
mokėjęs pomirtinių $679,455.24 
ir ligoje pašalpų $759,698.65. 
Pereitais metais narių mirė 221 
viso yra parių 14,174, jauna- 

' mečių skyriuje. 8,345.
Katalikų susivienijimo sei­

mas* įvyks šįmet mieste Cleve­
land birželio 11-14.

Del palyginimo paduodame 
statistiką SLA.: narių turėjo 
1 d. sausio 1928 išviso 18,445 ir 
1,118 jaunuolių skyriuje.* Po­
mirtinių išmokėta $577,806.97, 
ligoje pašapos $660,392.15. Be­
to iš Našlių ir Našlaičių, fon­
do pašalpų suteikta apie- $30.- 
000.

Lietuvių “Naujienose” 
Jau Neliks

Tūlas Miksas, išdėstydamas 
svajonėlę, buk visi dabartiniai 
Voldemaro ginčai su Zaleskių 
yra “monki-biznis” (nes juose 
nedalyvauja Plečkaitis su Kai­
riu), ant galo nuriečia šitokią 
įdomią teoriją apie tautybę Lie 
tuvos armijos leitenantų:

“Tie gi (suprask, leitenantai) 
ištempę savo kupras, vis dar 
palaiko Voldemaro diktatūrą, 

Į Veikiausia ne be išrokavimų šį 
nes juk tie leitenantai daugu­
moj yra Lenkai, kuriems labiau 
tupi Lenkijos'laibas, o ne Lietu­
va.”

Nesistebime, kad draugas 
Mikšas ir slapstosi po slapy­
vardžiu : Lietuvos leitenantai 
galėtų jam parodyti, kokie jie 
kuproti ir kokie jie Lenk’ai. O 
Grigaitis, kuris deda tokių vėp­
lų raštus, turbut neužilgo pa­
skelbs, kad visi Lietuvos gyvėn 
tojai yra Lenkai, kuriems la­
biau Lenkija rupi, o ne Lietu­
va. Pradėjus nuo armijos, ko­
dėl nebaigti Lietuvos kaimo?

Prieš Didelius Ūkius
Mintis prieš didelius ūkias, 

arba dvarus, Lietuvoje, matyti, 
giliai įsišaknijusi, nes tautinin­
kų organizuojama “Ūkininkų 
Vienybė” savo pirmame meti­
niame suvažiavime, įnešus pa­
didinti žemės normą nuo 80 
hektarų iki 250 hektarų, visais 
balsais (dalyvavo 250 delega­
tų) prieš 9 tapo atmesta.

80 hektarų yra ganėtinas že­
mės kiekis (jei žemė gera) vie­
nai šeimynai gerai pragyventi 
ir dar pagaminti ūkio produk­
tų pardavimui. 'I

Apie seimą buvo* pareikšta 
trys nuomonės: rinkti seimą še 
nais įstatymais, nerinkti seimo 
per du metu. o: paskui rinkti 
po senovei, ir įlerinkti seimo 
per 10 metų. Bet kadangi lie 
klausimai nebuyp balsuojami,, 
tai nežinoma, koks daugumos 
nusistatymas buvo. Taip prane­
ša krikščionių “Rytas.”

Pagedę Prekės ,(j
Tūli komunistai, jau apsižiū­

rėjo, kad Bukšnaičio išverstos 
del proletarų meno operetės 
“Kova už Idėjas” ir “Grigu- 
tisrt neturi užtektinai “komu­
nistinio parako,,,į ir yra. Ame­
rikoniškai sakant “damaged 
goods.” Dabar eina diskusijos: 
vieni sako, kad tie veikalai tik­
rai proletariški, b kiti tvirtina, 
kad ne.

Suranda prolėtmeno žinovai 
ir kitas ydas save mene: ak­
toriai esą “hesihįįokina rolių ir 
perdaug 'savimi pasitiki.” Repe 
ticljų tokie ekspertai nelanko ir 
(Lito nukenčia visas “menas.” 
Mums gi rodosi,, kad rolių ne­
si mokina ir repetičijų nelanko 
todėl, kad nėra Reikalo: rolės 
veik tos pačios, turinys komu­
nistinių veikalų tas pats (bur­
žujus niekinti, o komunistus 
girti), todėl,-vieną veikalą iš­
mokus, tinka viskas ir kitiems.

Lenkų Padėtis Gerėja
Amerikonas Dewey, kuris 

diktuoja Lenkų finansus, iš­
leido raportą, kuris parodo, 
kad Lenkai, prie Pilsudskio ir 
Dewey diktatūrų, pradėjo lip­
ti augštyn į gerovės kalną. De­
wey nurodo, kad valstybinės 
pajamos jau viršija išlaidas 24 
milionais dolarių. Tikimasi kad 
pasieks 33 milionus dolarių me 
tų gale. Du trečdaliai Lenkijos 
gyventojų yra žemdirbiai ir jų 
gamybos saikas jau pasiekęs 
laipsnį, kokis buvo pirm karo. 
Bedarbių skaięius fabrikuose 
nuo 300,000 1926 metais suma­
žėjo iki 100,000. Prekybos ba­
lansas ncpalanikuš 1927 metų/ 
nes pirkta už 42 milionų do-, 
larių daugiau prekių stetur, 
negu išvežta. Bet tas aiškina­
ma tuo, kad Lfenkai perdaug iš­
vežė savo grudų svetur parduo 
ti ir vėliau turėjo patys pirktis 
augštesnėmiš kainomis.

—o—

“Varpo” Spaustuvei 
Atlyginimas

“L. žinios” praneša, kad teis­
mo keliu iš apdraudimo drau­
gijos “Lietuva” buvo gauta 
‘‘Varpo” b-vės 114,850 litų nuo 
st oi i ų del sprogimo ir gaisro 
kovo 11, 1927. Namo savihinkui 
Jodidžiui draugija turi atmo­
kėti 59,000 tl, šalia, to, tas tur­
tas buvo apdraustas ir Vokie­
čių apdraudds draugijoje. .

Apie Lietuvą
Amerikonų Laikrašty

Kovo 11 d.v Baltimore "Sun*’ 
įdėjo straipsnį ’‘Lithuania aris­
es from its ašhes.” , ?

Lietuvius, — nes musų pirmieji išeiviai su Lenkais išei­
viais sėbraudavosi.

Kas nežiūri dienos vakarykščios, tas negali sutvar­
kyti rytdienos. Kas neturi savo istorijos, tas negali tikė­
tis skaisčios ateities. Mes turime savo istoriją,.tik bėda, 
kad ji tebėra lupose, padavimuose, iškraikytuose visur 
dokumentuose. .

Garbingi bus tie žmonės, kurie tą viską riiiĮcsJ krū­
vą; Nes istorija yra tautai didžiausis tujins. Ji bus ir 
visuomet, iki pati žmonija paiesės.

Apytaka, Dram;, Feljeton;, Eilių ir Parinkt; Straipsni; Skyriai

BAROMETRAI
Rašo Ignas Batura

rytas.

nas. Taigi, reikia tokio instrumento, kuriuo bu­
tų galima sekti. Tai barometras. Tuo Instru­
mentu, tuo barometru sodžiuose yra pradžios 
mokykla, mokytojai, agronomai ir kiti inteligen 
tai. Jiems esant mokykloje buvo gana patogios 
sąlygos, oro atspėjimo, jautrumą įsigyti.

laiką dairėmės 
jis kalbėjo, jis

ką aš čii tai-

paperosų pajuo- 
mahau lengviau

sprendžiau, kad

Matydamas^ kad mes visą 
aplink ir gal nesupratom, ką 
tęsė:

— Gal tamstoms neaišku,
bėjau; gal tamstos nesupratot, ką aš norėjau 
pasakyti, tai aš visą tą dalyką imsiu gryniau ir 
įrodysiu pavyzdžiais. Tuomet bus aišku.' ■

Iš tikro aš nieko nesupratau, ką tas žmo­
gus kalbėjo; Vien raštinė mano galvoj ūžė. ir 
tas antras, matomai, mažai ką tesuprato. 1

— Paklausykit/— tęsė jis ^jką man pasa­
kojo mokslo draugas, dabar jis klebonauja vie­
noje parapijoje. Jis turi daug santykių su ūki­
ninkais. Taigi paklausykit, ką jis man pasakojo. 
Toje jo parapijoj, sodžiuose yra daug pradžia 
mokyklų. Mokytojai gyvena irgi sodžiuose. Ir 
žinot ką? Ūkininkai labai džiaugiasi tafs moky­
tojais, ne vien todėl, kad jie moko jų vaikus, 
bet ir todėl, kad jie labai gerai atspėja orą. U- 
kininkai, sulyg jų, tvarko savo darbus. Sako, 
tegul tik bent vienas mokytojas susirgs, tai tuo- 
jaus visi aplinkiniai ūkininkai, jeigu yra sauso 
šieno, skubina vežti j daržines ir tt. Vienu žo­
džiu, žino, kad 
ūkininkai labai

tai

ka 1-

kad

per-

Gražus saulėtas Birželio mėnesio 
šniokšdamas, garais kvėpuodamas neriu per 
miškus ir laukus padūkęs geležinis slibinas — 
traukinys.

Štai raudoni, tarsi degąs šiaudų kūlys iš 
už kalno išsirito saulė ir savo malonius, gaivi­
nančius spindulius bėrė pro mažus vagono lan­
gus j vidų, apšviesdama visų keleivių veidus, vi­
sus lygiai maloniai glostydama, glamonėdama.

Vagonas pilnas suvargusių keleivių. Visą 
naktį, tankiai Susikimšę, važiavę visi jautėsi la­
bai nuvargę.

Nuo paperosų durnų vagono oras buvo suo­
džių prisigėręs. Keleivių upas prislėgtas. Prieš 
mane sėdėjęs, neaugėto ūgio, išblyškusio veido, 
bet, matyt, daugiau už kitus kelionės draugus 
prasilavinęs ir apsitrynęs vyras, išėjo iš vagono.

Išėjau ir aš.
Jis stovėjo ir dairėsi aplink.
—- Išėjai tamsta pasigrožėti linksma ryto 

gamta? — ne tai paklausiau, ne tai taip sau 
pasakiau. Nepažįstamas atsigryžo.

— Taip, — tarė jis maloniai šypsodamas — 
šiandien rytas toks gražus! Be to, visą naktį 
sėdėjus tvankiam, sudegusių 
davusiame vagono ore, — čia 
atsikvėpti.

(Iš jo kalbos ir išvaizdos
jis koks raštininkėlis, abstinentas).

— Kur tamsta važiuoji? — paklausiau jo.
— Namo, į sodžių. Gavau mėrfėsį atostogų, 
ir važiuoju į savo gimtąjį sodžių pas tėve­

lius. Tamsta irgi, man rodosi, važiuoji atosto­
goms, nes dabar moksleivius paliuosavo? !...

. — Ne, — atsakiau, — musų dar nepaliuo- 
savo, bet neužilgo paliuosuos. šiandien važiuo­
ju į musų miestelį; ten rengiama sporto šventė.

Jis klausiančiai pažvelgė į mane ir ėmė kal­
bėti: — Ir už mokslą ir už knygas, ii* už butą 
viš tėvai turi mokėti; ir dar važinėti į kokias 
ten sporto šventes. Man rodosi tai, kad sportas 
reikalingas tik tiek, kiek šuniui penkta koja, 
kada jis keturiomis gali greit bėgti. Ir kam tos 
sporto šventės? Vien tik pinigų iš žmonių vilio­
jimas.

— Taip, iš dalies gal ir taip; bet visgi...— 
nebaigiau tęsti, nes jis sustojo prieš mane ir ė- 
mė aiškinti.

’ Tuo laiku aš pastebėjau trečią keleivį, ku­
ris buvo išėjęs iš vagono ir klausėsi musų 
bos.

— Išeisite į gyvenimą ir pamatysite, 
gyvenimas — ne žaislas, bet kova....

%-y—Taigi,.mes ir pratinamos kovoti, — 
kirtau jį.

— Pratinatės?! Pratinatės?! Jums gyveni­
me nei parodose, nei kokiais ten futbolais, bet 
protu ir tvirta valia reiks kovoti. O kad tą kovą 
už būvį laimėti, reikia įsigyti mokslo žinių. Jus 
dar jauni ir jums niekas kitas nerupi, kaip tik 
sportas, sportuotis....

— Bet (palauk tamsta, — vėl jį pertraukiau
i 'bar nesisportuosime, kada dar jauni 

ir turime laiko, tai kada atsisėsime už raštinės 
stalo, tuomet bus pervėlu.

— Už raštinės stalo? Ha...Ha....Ha..... nusi­
kvatojo jis. — Jus visi galvojat ponais būti, 
nieko neveikti, rankas susidėjus ant pilvo pini­
gus j kišenes krauti. Tai tik jaunuolių, nežinan­
čių gyvenimo taisyklių, svajonės. Jus nors ir 
augštuosius mokslus baigsit, vis tiek turėsit gry- 
žti į sodžius.

— Ne, to tai jau nebus! žemę arti ir be 
muši) yra kam! — kalbėjau susinervavęs.

.— Nebūtinai žemę arti; žemę arti bus kam; 
bet ir jus ne kažin kur dėsitės, — nebūsit juk 
visi ministeriais. Ar mokytojais, ar agronomais, 
ar kitais kokiais busite, vistiek reikės turėti 
dalykų su sodžium, su sodiečiais.

Tylėjau, mano galvoj virė didžiausia košė. 
Aš maniau toli nuo prastų žmonių, kur nors raš­
tinėj sėdėsiu, o čia jis, tas žmogus, kuris pats 
yra, matyt, koks raštininkėlis, sudraikė visas 
mano svajones.

p — Todėl —'tęsė jis toliau — pirmon vieton 
tiUri būti mokslas jr.w... čia įsikišo j musų kalbą, 
ligšiol tylėjęs trečias keleivis.

—• Taigi, taigi. Musų šalis (Lietuva) yra 
žemės ūkio šalis. Taigi, musų Užsiėmimas — ' 
žemės, darbas. Kad ūkininkai gerai žemę dirbtų 
iįr(turėtų pelno, neužtenka to, kad jie gerai įdirb 
tų, bet* be' to, dar reikalinga žinoti, kuriuo lai- ' 
ku kas dirbti. Kad tas darbas nenueitų per nie­
ką, rėikia žinoti oto stovį, būtent: kada bus gie­
dra, kada lietas — Taiki, reikia sekti oto atmai-

bus oro permaina! Taigi, todėl 
jais džiaugiasi.

— Kaip gi iš ligos galima nuspėti orą? - 
nieko nesuprasdamas, paklausiau jo.

— Jie, mat, visi turi džiovų, džiovą... Tai­
gi, todėl prieš oro atmainas serga — paaiškino 
jis.

Tik dabai* aš supratau, kaip ironingai pa­
šiepė tą sporto neigėją. Ir gaila pasidarė tų žmo 
nių, kurie nors ir mokinti, bet nesupranta spor- I 
to reikšmės Ir vieton rodžius kitiems pavjrd/J 
jie leidžia iŠ Šav^Š JUWtis.'r"”

— Ir tamsta, man rodosi, liksi kitokios nuo- 
nfbnės apie sportą — kreipiausi j tą neigėją. -* ! 
Sportas, tai ne ta penkta koja šuniui, bet tas, 
kad nereiktų trimis bėgioti.......

Taip besiginčydami, nė nepastebėjom pro 
šalį slenkančius grąžius vaizdus. Nė nepastebė­
jau, kaip slibinas-trauklnys atšniokštė, atžlegė- 
jo į sustojimo vietą-stotj. čia buvo miestelis, | 
•kurį aš vykau. Jh

Sustojo tas geležinis slibinas ir ėmė vemti 
pro dideles gerkles gyviis žmones.

Ir nors norėjau su tais žmonėmis dar ilgiau 
kalbėti, bet turėjom skirtis.

o- ■o

SESULEI

Tave, sesule, o brangioji, 
širdis manoji vis minės. 
Išvarginta krūtinė mano 
Dainomis tave vis lydės.

Ir anksti rytą, klaikią naktį 
Tu busi man brangi viena. 
Atsimenu, kai mane mažą 
Šventai mylėjai visada.

Kartu mes žaidėm, bėginė jom;
Ir laikas ūžė tiek smagiai.
Likimas, kažkur išnešiojo — 
Užgeso meilės spinduliai.

Tave, sesule, o brangioji, 
Prisimenu labai dažnai.
Linksmai praleistos jaunos dienos
Mintyse supsis amžinai.-

— Pr. Itnsrys.

o- •a

GYVENIMO NAŠTA 
(Iš Michailovo)

Iš gražių sapnų daugybės, 
Nepaliko jų nei vieno;
JUS neleiskit mane Smarkiai — 
Aš išlietas ne iš plieno.

Nors su laiku, sūrūdyja 
Kietas ‘pilėnas ir metalai, 
O gyvenimo naštoje 
žūsta kilnus idealai....

Alytus, 1928-1-4. Ant. Skrinskls.

Sekant lai 
gelį metų (t 
metų kaip a 
su musų lail 
ir visa polit 
minėti tų la: 
mai.

Pirmiausią 
kų srovės 1 
ninku politil 
musų nuv 
kintos tau 
grupės žmoi 
stangos, kad 
tų galima iš 
Lietuvą iš pi 
žinų budelil 

.jungo; kad 
kad suteikti I 
saulinių teisi 
ja . viso pa 
tautos! Kiek 
suklaidintos I 
buvo ir pas 
Laisvą Nep 
va!

Buvusi s 
priešaky su I 
ant tokios t J 
įsitikinimų, I 
savo spaudą 
kur tik gavo 
sakydami: I 
■prikelti žm! 
jog Lietuva 
gi tikėti tor 
jonėms, kui 
įvykti neg: 
partijos vadi 

. plaukus rov 
į (kurių ir ta 
teturėjo)... I 
prieš Lietuvi 
jie duosią g 
gu tautininl 
sikunysianti I 
bar, ponai I 

, kai” ir “filo 
koje,” ar at i 
tas tautinir 
tais “išmint 
iuk Mėgai ir 
musą liaudį 
utopijomis 
mums, paža 
darbininkarr 
sų pono, pi

Štai t

- JO MOTU
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LIETUVIO DARBININKO MINTIS 10 METU 
SUKAKTUVĖSE

Rašo Petroškietis Dzūkas

Sekant laikraščius per dau­
gelį metų (turbūt bus apie 16 
metų kaip atvykau Amerikon) 
su musų laikraščiais sykiu ėjo 
ir visa politika. Neprošalį pa­
minėti tų laikraščių nusistaty­
mai.

Pirmiausia, imsim tautinin­
kų srovės laikraščius. Tauti­
ninkų politika buvo kreipiama 
musų 
kintos
grupės žmonių dėta visos pa­
stangos, kad laikui atėjus, bu­
tų galima išplėšt musų tėvynę 
Lietuvą iš prakeiktų musų am­
žinų budelių Slavų tironiško 
jungo; kad iškovoti jai laisvė, 
kad suteikti Lietuvai lygių pa-

A. Baloto, kuris kalbėjo Grand 
Rapids, Mich., Lietuvos Sūnų 
dr-jos svetainėje ant Hamilton 
St. jis, nupiešdamas baisųjį ka 
rą, pasakė: “Kas iš tos tautinin 
kų Lietuvos, kuri šiandien vien 
tik — kapinės; aš pats perva­
žiavęs skersai ir išilgai, niekur 
gyvo žmogaus nesu matęs, o 
tik kur ranka ar koja žmogaus 
iš žemės kyšo. Po visą Lietuvą 
tik vienos tranšos, apkasai ir 
žmonių lavonai. Na, tai kam gi 
tautininkai tą Laisvą Lietuvą 
atiduos, ar tiems lavonams?!” 
ir tt. tt. Na, o dabar ir pats 
tas p. Bulota puikų gyvenimą 
darosi Lietuvoj! Koks tas p. 

_________ _______ Bulota “gudrus” buvo ir kokia 
saulinių teisių kaip to reikalai!1 jo toji buvo “chitro umnaja po 
ja viso pasaulio kultūringos ------ —
tautos! Kiekvienas tyros ir ne­
suklaidintos sąvokos Lietuvis 
buvo ir pasiliko karžygiu, už 
Laisvą Nepriklausomą Lietu­
vą!

Buvusi socialistų partija, 
priešaky su savo “teoretikais” 
ant tokios tų žmonių minties ir 
įsitikinimų, ugnia spjaudė per 
savo spaudą, per prakalbas, ir 
kur tik gavo pTogą. Jie juokėsi, 
sakydami: “Tautininkai nori 
prikelti žmogų iš numirusių, 
jog Lietuva jau mirus, ir ką- 
gi tikėti toms tautininkų sva­
jonėms, kurios niekados jau 
įvykti negali.” Spangį 
partijos vadai paskutinius savo 
plaukus rovėsi nuo savo galvų 
(kurių ir taip kai-kurie mažai 
teturėjo)... juokėsi ir bažijosi 
prieš Lietuvos visuomenę, kad 
jie duosią galvas nukirsti, jei­
gu tautininkų toji nuomonė į- 
sikunysianti ir tt. ir tt. Na, da­
bar, ponai socialistų “teoreti­
kai’.’ ir “filosofai gilioje politi­
koje,” ar atiduosit tas savo gal 
vas tautininkams?! Su tokio­
mis “išmintingomis” galvomis 
juk negalima ilgai/pažangią 
musų liaudį vesti ir visokiomis 
utopijomis klaidinti. Istorinis 
mums, pažangiems Lietuviams 
darbininkams prisiminimas Ju- 
Pą pono, prisiekusio advokato

nuvargintos, nukan- 
tautos labui. šios

jie,skiriasi nuo savo močiutės 1 
socialistų partijos? Atsakymas 
gana aiškus — kiekvienam ne- i 
apspangintam pažangiam dar- i 
bininkui; komunistų vadai tar- ] 
nauja ilgabarzdžiams sovietų i 
diktatoriams, o apmulkinti jų ; 
pasėkėjai nieko nesupranta, ne 
žino ir pasiduoda tiems provo­
katoriams, tiems visokiems re­
negatams, judoms pardavikams ; 
tempti juos j Slavų vergiją. 
Jeigu musų Lietuviai komunis­
tai ar socialistai pažintų nors 
elementarę evoliuciją, tai jie 
vargiai žinotų, kad kova ir 
darbas — tai vienintelis gam­
tos ‘Uždavinys!

T'M vargdienis, vergas savo 
pi’OteS Li'etūyis; bemokslis dar- 
biitjfikas,1 ^belauktų nuo kitų, 
kad jam ir jo kartai butų ge­
riau'gyventi,, o tik pats savimi 
ir savaisiais pasitikėtų. Auk- 
lėk savyje drūtą, nepergali­
mą sąvoką;1 kaip dvasinę-pro- 
tinę, taip ir 'fizinę-kuninę!

Jeigu jiems, visokiems politiš 
kiems šarlatanams reikalinga 
Rusija ar Lenkija, tegul jie sau 
traukia sveiki vieni į tas Sla­
vų “grožybės” ir lai jie ten 
“ponauja,” o ne už tavo, varg­
dieni, sunkiai uždirbtus pinigė­
lius, čia sau švilpauja, o tau 
rodo “rojų” ar poniškumą pas 
Slavus, ar kur kitur. Suprask, 
amžiais skriaustasis Lietuvi 
darbininke, kad — “vilkas per 
pasiuntinius netunka.” Suprask 
ir šiandieninius evoliucijos 
mokslo pamatinius dėsnius, 
kad: kas nori laisvai 'gyvuoti 
Ir bujoti,, augti, tas turi nuola­
tos kovoti ir dirbti; o kas to 
nedaro, tas liekasi sumindžio­
tas, nugalėtas, pavergtas ir tu­
ri nykti ir žūti! Per tūkstan­
čius metų, visokios sektos ir 
partijos mėgina išnaikinti iš 
žmogaus bei žmonijos prigimtą 

■■ satirtiylybėš jausmą; bet ar tas
• davėsi^ duodasi ir ar duosis?

Niekados! Tas yra pamati- 
■ nis ■ gamtinis kiekvieno žmo-
• gaųš, kiekvieno gyvumo ir kiek 

vienio' organinio gaivalo įstaty­
mas. Partinių, ar religinių a- 
genvų — “mejlės” ir “broly­
bės” išmįšląg yra giynas melas, 
gryna veidmainystė ir iliuzija; 
veltui tikėti, kad mums. Lietu­
viams darbininkams duos kokis

litika,” bet musų socialistams 
patiko; jie nesugebėjo supra­
sti, kad toji jo politika buvo 
užpatentuota nuo “Stacki so- 
vietnik” Rusijos.

žinoma, tas Rusų pastumdė­
lis paėmė nuo Grandrapiečių 
gerą antausį; bet p. P. Grigai­
tis ir jo pasekėjai per “N-nas” 
daug ašarų išliejo, kada jų tą 
agentą ir visą traicę: Andrių, 
jo pačią ir žemaitę, Grandra- 
piečiai numaskavo.

P. Grigaitis gavo daug me­
džiagos iš to Rusų pastumdė­
lio, p. A. Buloto ir dar aštriau 
išėjo su visokiomis savotiško­
mis statistikomis. Kiek Lietu­
voje buvo Lietuvių? Iš kur 
Lietuviai gaus aukso savo fi­
nansams? Kaip Lietuva gali 
išgauti tą laisvę nuo tokių di­
delių tautų 
ir tt. Keistas buvo tas 
“teoretikas.” Aš nuolat 
niau, ar jis toks buvo 
nelis, ar parsidavėlis?

Mes, Lietuvos pažangus dar 
biečiąi ir valstiečiai, spren- 
džiam, kad toki politikieriai ne 
gali užimti musų valstybės vai­
ro; nes jie nuvaldytų musų 
kraštą ant naudos Slavams- 
Rusams ar Lenkams.

Iš tos pačios partijos atskilę 
dabartiniai Prusbimbiai komu­
nistai. Kas jie toki esą? Kuo ( kącąpas .ar šlėkta laisvę ir su

: Rusų ir Vokiečių? 
“N-nų” 
sau ipa 
neišma-

i Štai nors viena gera iš visų medžionių

JO MOTINA VADINO JI"NEWTON", 0ET 
JI .TURĖTy VADINTl JpNUISANCE?

JIS VISUOMET SĖDI ILGAI IR'SKAi^Q.,! ,f 
KUOMET KITI NORI MIEGO, KAD. s ’ 
ANKSTI ATSIKĖLUS. ’I1'/ V

IR KAIP TIK SUNE5 VISAIJ’RlSIARTINO 
PRIE PAUKŠČIU.

TIK STAIGI^ JIS KAD SUKOSĖJO IR. 
VISUS PAUKŠČIUS PABAIDĖ

teiks lygybę, ‘’broliškumą ir ro­
jų! Jie suteiks .mums kalėji­
mus, kartuves, h- laisvę šalta­
me Sibire, kaip kad buvusieji 
koriką i Muravjovai, Hofmanai 
ir paskutiniai Renenkamfai bei 
Sukom linai su savo Mikalo­
jum II ir visais “gosudarstve- 
nais ministrais.” Mes iškentė- 
jome tiek laiko jų tiraniją. 
žlugo musų tūkstančiai kalėji­
muose, ant kartuvių ir šaltame 
Sibire, kurie kovojo už musų 
Lietuvių ir Lietuvos laisvę. Ne­
turėjome spaudos savosios per 
tiek desėtkų metų!

Bet mes tą viską iškentėjo­
me ir krauju atvadavome Lie­
tuvą iš po Rusijos despotų jun­
go, po nelygios ir sunkios ko­
vos. Nenugąsdino musų tie ca- 
tų budeliai, korikai, Muravjo­
vai ir jų šnipai — žandarai su 
savo kalėjimais, kartuvėmis ir 
Sibiru! Neapgaus musų ir šių 
laikų jų visokį “pienininkai”, 
tarnai ir viliugiai!

Mes buvome, esame ir pasi­
liksime drąsus, ištikimi sūnus 
ir dukterys savo tėvynei Lietu­
vai, ir savo tautai!

Gyvuok, Lietuva Laisva visa-

Absoliutiška laisvė Tau ir iš­
tikimiems sunaras ant visados!

Be pasigailėjimo bausmė vi­
sokiems Judoms Iškąri jotams 
ir... parsidavėliams!...

SKAITO ^VIENYB^ 33 
METAI

Gerbiamieji:
Atnaujindamas prenumeratą 

ir siųsdamas $4.00, siunčiu re­
daktoriui Sirvydui, visam šta­
bui ir visai Bendrovei — sveiki 
nimus su šėrininkų seimu ir 10 
metų Lietuvos Nepriklausomy­
bės!

Skaitau “Vienybę” 33 metai 
ir vis ji mane teisingai infor­
mavo apie musų Tautos reika­
lus. Tad — gyvuok “Vienybe!”

J. J. Trijonis,
So. Chicago, III,

UžRAšYKIT “VIENYBĘ 
SAVO GIMINĖMS IR 

PAŽĮSTAMIEMS 
LIETUVOJE

BRIGGS
IR KIEKVIENA ūRATIMf TVORį JIS 

mslavzdavo su šautuvu ir vis su.
PAVOJUMI.

l/MIlll •■lljl t

KUOMET PARVAT.' 
(UOSI ATGAL U 
MIESTELI NUSIP­
IRK OLD^GOlO, 

l NESUKOSĖSI IR < 
(VEŽIMU iŠRuK^y^

—. Jt.1 — —
TAVE PAMATYSIM 

‘ TĄI JAU M6.0US?
PERGRElT^<

Old Gold
"The Smoother and Better Cigarette

a cough in a carload. '
. C® ‘ ©JS27. P.Lorlll»r<lC<».,E»iJ7?0

Iš Amerikos Lietuviu Gyvenimo
čia Talpinama Žinios iš Amerikos Lietuvių Gyvenimo Išimtinai. Rašo Musų Gabiausi 

Korespondentai Apie Teatrus, Prakalbas, Balius ir Bendrą Lietuvių Judėjimą.

BALTIMORE, MD.

Rungtynės Klubo su Vyčiais.
Knygyno^ Ferai

Kovo 6 d/ .Lielunų Svetai- < 
nėj įvyko užbaiga smarkių run- i 
gtynių tarpe 'dviejų ritamų bo- ] 
lių jauktų, būtent Liėtuvdų A- i 
merikos Piliečių Klubo ir Vy- i 
čių. Ėmėsi už $25 prąizą, kurį 1 
skyrė Svetainės Bendrovė. Lo­
šė 15 lošų ir laimėjo ,Vyčiai.

Jauktai iš anksto buvo susi­
tarę praizą dalintis pusiau;'lai i 
mėtojai gauna $15, o pralaimė 
j ilsieji $10. Kadangi Vyčiai bu­
vo diktesni vyraj ir geriau iš­
silavinę, tai iš pitmo susikirti­
mo jau buvo matyt, kad jie 
bus laimėtojai. Taip ir buvo.

Po lošimo atsibuvo puota, ku 
rią surengė L. -A. P. Klubas 
pagerbimui abiejų jauktų. Po 
užkandžių ir skanių gėrimų bu­
vo pasakyta iš abiejų pusių 
atatinkamos kalbos. Nuo Vyčių 
kalbėjo Bekaris, kuris Anglų 
kalboje pareiškė, kad vyčiai ne 
sidžiaugia tuomi, kad jie lai­
mėjo, bet tuomi, kad jiems, kai 
po Lietuviams su Lietuviais te­
ko lošti ir lietuviškai dalintis 
praizą, nežiūrint, kas išloš, — 
ko nebūtų buvę galima pada­
ryti su svetimtaučiais; reiškė 
norą, kitą sezoną lošti už čam- 
pionatą. Užbaigdamas paačia- 
vo Klubui už puotą ir manda­
gų aLsinešimą. Pasakė, kad vy­
čiai mato, jbg jitf susitiko netik 
su Lietuviais; bet‘ir džentelme­
nais. '

Nuo L. A. P. K<' jaukto kalbė 
jo J. Gutaūskas lietuviškai, ku 
ris pasakė, kad kaip klubas, 
taip ir jauktas 
Ii, kad jie pral 
gai tuomi džir 
“mes įrodėme, 
me vyčius ne 
ti, bet kad juo 
eiti į artimesn 
tą metą tųiĮė 
rungtynių;”'.^

Po to prift 
sesi šokjai

— Pądavė teismui peršiskyri 
mo prašymą Antanas Balutis, 
42 Warren St., Parsons, prieš 
savo moterį Marę Balutis, 13 
Hudson Av., Wilkes Barre. 
Juos buvo moterystės ryšiu su­
rišęs kun. P. B.. Paukštis, Spa­
lio 10,1915 metų, ir turėjo po­
rą vaikučių. Vyras skundžia 
moterį už jos žiaurius ir neiš­
turimus puolimus.

' — Garnys lankėsi pas pil. 
Petrus Rigus, 73 Mack St., 
Wilkes Barre, ir paliko gražią 
dukterį.

— Mirė A. Rice (Racuvienė). 
Palaidojo kun. J. V. Miliaus­
kas parapijos kapinėse, Duryea

— Mirė Martinas Lounako- 
nis, 57 metų, nuo 49 Lincoln 
St., Ekseter. Buvo plačiai ži­
nomas. Palaidotas per gimines 
parapijos kapinėse.

— Mirė Antanas Vilkas, 40 
metų, 57 Mitchell St., Sebasto­
pol. Jis buvo nariu Liet. Ukė- 
sų Klubo ir kitų draugijų. Turi 
čia brolį ir seserį, Reading, Pa. 
Palaidotas 'parapijos kapinėse 
per brolį Juozą.

Nienių Jonas.

LOWELL, MASS.

Trilypė Saužuilystė Nenusisekė 
Komunistams Neišdegė

kiek nesigai- 
bet priešin- 

ir, sako: 
pasikviętė- 
uos nųloš- 
r|)ti ir su- 

, kad ki­
li tokių

o.%, tę-
.v.' nak-

— Kovo 4Q4idi“hiotavių Sve­
tainėje atsiVįLVb ’$ėi‘ai,t kuriuos 
rengė B. Ū,’ TU Knygyipo admi­
nistracija, i ^HĮllįiįkoš' -atsilankė 
noperdaugiadifdąLyįir 4cųygynas 
neturės dąuįj,, p^l)lo.‘ JjMę tę, 
dar nebuvę,luė..tihykarhes tvai'- 
kos ir . t.ruįsp ą^ęūkąiingų daj’bi.- 
ninkų. Mat.tųK visai nepasiro- 

o kiti,?-kad i?> pasirodė,. ir 
tuoj aplėido svetainę; mat 
neieško darbo, tik garbės; 
o kaip nedirba, tai nei gar- 
negauna. čia reikia paša-

vėl 
jie 
na, 
bes
kyti ir apie raudonuosius Mas­
kvos agentus, kurie sugarmė­
jo į fėrus ne kad savo centu 
paremti knygyną, bet kad pa­
tiems pasipelnyti ir tie gaiva­
lai, paėmę kiaulės mandagu­
mą, landžiojo prie žmonių siū­
lydami visokius savo šlamštus, 
arba, kaip kiti vadina, nuodus, 
kuriais nuodija Lietuvių visuo­
menę. Reiškia, knygyno admi­
nistracija mokėjo rendą, o bol­
ševikai su savo bizniu kenkė 
cnygynui. Na, ir nebuvo kam 
paprašyti tų tavorščių, kad jie 
Išsinėšintų. Tautietis.

WILKES BARRE, PA.

Žinutes iš Apylinkės

Apskritieš teisėjas Fuller, 
paskyrė mušu tautietį, adv. J. 
S. LopiittOf^komisiją statymui 
naujo apsk^čiųi Knygyno. To­
kie paškyiim)ąfyi‘a vis parodan 
Ii, kad ir rtitišią ržmbnės yra ži­
nomi ir gcriĮiahii pas. Ameriko­
nus. ■ ■

— Išsiėmė. vedybų poperius 
šios poros: Juozas P.dStanaki- 
nas iš Pittstono su Jnlp Yąn3- 
kliuniute iš Kingston^ Antra 
pora: John A. Mclnally iš Nevy 
York City, su Alena Taruta.itę 
iš Wilkes Barre. °

Vietos Lietuvis V. B. taip į- 
sibaliavojo, kad ant galo suma­
nė sau galą pasidaryti, ką ir 
bandė įvykinti perpjaudamas 
sau gerklę su skustuvu. Ne­
gana to, kad geriau nusisek­
tų, dar išgėrė iodino. Na, ir 
to dar priedui — iššoko nuo 
3-čię augšto per langą! Tai 
visa įvykino jau po 4 vai. ryte. 
Policija vargšą nuvežė į šv. 
Jono ligoninę, kur vienok tiki- 
rhasi jį padvelksiant.

šis ^vyrukas, kai blaivas, tai 
sau nieko. Turi 15 metų sūnų, 
kuris lanko augštamokslę (high 
school); yra muzikantas. Ka­
daise prigulėjo prie šv. Juoza­
po choro.

— Vasario 26 d. Lietuvos Sū­
nų i? Dukterų pašalpinė drau­
gija turėjo prakalbas. Kalbė­
jo iš ,So. Bostono P. Plepis. 
žmonių buvo mažai. Mat prade 
da suprasti, kad sukomunistė- 
jusių žmonių prakalbose tiek 
naudos, kaip pas ožį — nei vil­
nos, nei pieno. Nieko ten neuž- 
girsi, kaip tik pliovones ant Lie 
tuviiį ir Lietuvos.

Taip1 ir reikia, kad publika 
tokių žmonių prakalbas boiko­
tuotų. Išgamų musų tarpe ne­
turi rastis! Vietinis

PHILADELPHIA, PA.

Atsakymas į Atsakymą

tydama suaugusių baisų apsnū­
dimą, nors su vaikučiais rengė­
si apvaikščioti 16 d. Vasario. 
Na, o tas buvo tik 26 Vas. ir tai 
dar ne p-lė V. su vaikučiais rcn 
gia, bet G. K. ir M. N. Bendro­
vė. O p-lė V. tik prisidėjo su 
vaikučiais prie išpildymo pro­
gramos, ir tas jai labai gerai 
pavyko, ir vaikučių tėvai yra 
labai patenkinti.

O kaip šėrininkas sako, kad 
16 Vas. niekas nebuvo atėjęs 
prie svetainės ir niekas neru- 
gojo, išskyrus P. Ašeruką, da­
bar aš paklausčia p. šėrinin- 
ko: kaip tamsta, gyvendamas 
nuešaly miesto, galėjai žinoti, 
kad niekas nebuvo atėjęs prie 
svetainės 16 d. Vasario?

Kadangi aš gyvenu prieš pat 
svetainės durų, tai viską gerai 
ir žinau. Ir jeigu butų reikalas, 
tai galėčiau tų žmonių ir var­
dus nurodyti. 16 Vasario iš 
North pusės buvo atvažiavę aš- 
tuoni žmonės, ir negalėdami į- 
eiti į svetainę, užėjo pas mane 
pasiklausti, kada bus apvaikš- 
čiojimas. Aš pranešiau jiems, 
kad šis vaikučių rengiamas kon 
certėlis bus 26 d. Vasario; tuo­
met jie ir pradėjo rugoti ant 
“Vienybės,” kad juos suvedžio­
jo. Tad aš ir pasakiau, kad 
ne “V.” čia kalta, bet kores­
pondentas^ Na, o p. Š. sako, 
kad Ašerukas, “viską sumaišė.”

Baigdamas p. Š. sako: “Kaip 
Ašerukas stuboje sėdėdamas tą 
viską gali sužinoti?” Tiesa, aš 
bile kur nesivalkioju, bet kuo­
met buna svarbesni parengimai 
tai visuomet bunu ir dar pini- 
giškai prisidedu.

Jau bus kelintas sykis, kaip 
tas žmogus ant manęs užsipuo­
la be reikalo, ir nežinau, ko jis 
nuo manęs nori! Jog laikraš­
tyje perbrangi vieta užimti tuš 
čioms polemikoms.

Ašerukas.

“Vienybės” nr. 23 nieko blo­
go nemanydamas buvau para­
šęs pastabėlę korespondentams, 
kad rašydami žinutes prisilai­
kytų teisybės ir kad nebūtų pu­
blika suvedžiota. Rodos čia nie­
ko pikto nebuvo, bet kur tau? 
“Vienybės” nr. 29 G. K. šėrinin 
kas — brėkšt, kaip degtukas 
ir užsidegė, ir ugnia spjaudo, 
sakydamas, kad Ašerukas viską 
sumaišė, ir tai dar nevieną šy­
lą (reiškia daug sykių). Bet 
kur ir ką sumaišė, tai nepasa­
ko. Matyt, kad G. K. š. taip 
susimaišė, kad nei pats savo 
pranešimo nesuskaito. Jog “V- 
bės” nr. 19 tamstos buvo aiš­
kiai parašyta, kad p-lė V., ma-

GARS1NK1TĖS “VIENYBĖJ

JONAS S. LOPATTO
Advokatas

301-305 Dime Bank Bldg 
12 North Franklin SL

Wilkes Barre, Pa.
Skolina Pinigus ant 

Mortgedžių

M. M. ŠLIKAS
LIETUVIS ADVOKATAS

2433 E. Alleįheny Avenue
PHILADELPHIA, PA.
Tel.: Regent 0648

Namų Tel.: Michigan 5751

Bell Phone Poplar 754S
A. STANKUS

— Lietuviškas Graborius — 
Geriausias patarnavimu, 

Daug metų patyrimo 
1023 Mt. Vernon SL 

Philadelphia, Pa.

Telefonai W.-B. 7799

Dr. Vincas
LIETUVIS

8 So. Main Street 
Wilhtt Barn, Pa.

(2-roi Inboi — kambary* nr. 19)

L. Brookus
DENTISTAS

PIRKITE MAŽĄ FARMĄ!
Del vyro mirties, noriu parduoti savo farmelę už $2,950. Dalį galėsite išmo­
kėti po $25. į mėnesį. Randasi arti Elizabeth, N. J. Yra mokykla, gjtveka- 
ris, krautuves ir fabrikai. Namas turi 5 kambarius ir skiepą. Galima laikyti 
karves, vištas ir daržą. Norėdami pamatyti, ateikite arba rašykite po adresu:

MRS. P. DETYNFO
44 Huntington Terrace, Neivark, J.



VIENYBE KOVO (MARCH) 20 I):

Mes visada buvome "ūi Li- 
vor,” kad sandariečiai skalbtų 
purvinas drnpapąs namie, o ne 
per “Kelcįvį” ar “Naujienas.”

melo, lai mcįupja, kai šau 
čius. špefilftkupris.

VA KRESNIEJI ŽMOGA U S 
LAIKOTARPIAI

('III

Neleiskite Vaikui
KOSĖTI NcuAIriskhe, k»syli<. —

Tel. Greenpoint 7831

LI AU KU S FOTOGRAFAS

TARKOS DAVATKA RAŠO 
IŠ LIETUVOS

Ąlęksandrava, 1928 m. 
bile mėnesio 14 d.

Gerbiamoji Tarkute!
Man ašaros, lyg pupos, nu­

riedėjo pamanius, kad reiklų 
skirtis su mano visų mylimiau 
šia Tarkute. Su pančiaka akis 
nusišluosčiau ir sėdaus drukuo 
ti, lyg musė, jumis laišką, Ger­
biamoji Juokdarėle. Teikis mu­
mis lankyli — nuskurusius, 
nuo utėlių nuparkusius Alek- 
sandraviečius šiais metais. Jus,' 
Tarkute, visuomet davėte mum 
daug žinių; tad šįmet ir mes 
jums ncpavydėsįme, jei tik teik 
siesi mumis lankyti, kaip lan­
kiusi.

Ka, ka, ka, ki, ki, ki, ko, koo! 
Tarkute, man gera mintis p u o-' 
lė į glėbį ir neiškęsiu jumis ne­
pasisakiusi, iki, ki, ki I 
toji: aš jums prisiųsiu 
bios medžiagos, o aš jau 
išdirbtą, t. y. tarkainius.
esant pasidarysiu kukulių, arba

stam- 
imsiu 
Norui

Sodeika sodina. Pilka silki­
ną, Vapagaitis komponuoja, Ba 
bravičius dainuoja, o doleris 
juos Ansus magnetizuoja.

kugelio (tegu jį pekla tą kuge­
lį, nes ir pas mus jo esama ne­
mažai) — o kad ne, tai plyskų 
prisirašysiu. O lyg tyčia Alek­
sandra viečiai juos ėda, kaip pa 
d ūkę. Pas mus su jais esama 
taip: Maži vaikai jų gauna 
j tą vietą 'kur kojos dygę, o 
dideli — biskj augščiau.

Baigdama rašyti, apznaimi- 
nu, kad esu drūčiai sveika ir 
gyva. Siunčiu jums geriausius 
žičijimus ščėslyvos kelionės iš 
Merikos į Aleksandravą.

Pasilieku, lyg su pančekšniu- 
riu. Jūsų kamarodka —

Surmaišė.

T ARK AINI AI

pamislykite: Missouri ITik:
valstijos Ku Kluksų organiza­
ciją valdė Romos katalikai, o 
Lietuvoje jie nevaldo nė Lietu­
vos “Baltojo Namo” dženito- 
riaus vietos. Vcrkkime, Raulai 
ir Petrai I

“Sandara” įsigijo “Kultuvę.”

LOTŲ SAVININKAMS SVARBU!
NELAIKYKIT TUŠČIAIS SAVO LOTŲ, 

NES DAUGEL NUOSTOLIŲ TURIT!
Batvinis Brothers apsiima pastatyti namus ant jūsų lo­
tų Brooklyno ir New Yorko apielinkėse visokio didu­
mo, kokie tik yra pageidaujami, pigiaus negu kas kitas, 
gerai ir greitai. »

Perkam lotus ir mainom ant namų. Taisom se­
nos namus už prieinamą kainą, padarom kaip naujus.

Reikalą turint, minėtais dalykais kreipkitės ypa- 
tiškai ar per telefoną, o susitaikysim prieinama kaina.

BATVINIS BROTHERS
10739 - 115th ST., RICHMOND HILL, L. I.

TELEFONAS: CLEVELAND 5654.

VISI
SUTINKA

NORS politiškam, ekonomiškam, tautiškam ir darbininkų AujSKSgĮ V 
klausime lietuvių nuomonės skirtingos ir nesutinka, bet.m V
kaslink NAUJOKŲ CIGARŲ gerumo, tai nėra partijos, nes® |w 
visi sutinka, kad CIGARAI yra geriausi ir juos myli rūkyt W g
ne tik lietuviai, bet ir svetimtaučiai po vardu JONO-JOHN'S g IrjffiBjjBB » 
CIGARS po 10 centų arba Petro ir D. L. K. VYTAUTO S
po 15 centų, tai faktas.— p. S. REIKAUSKAS, 214 Schuylkiill Av.. She- 4 
nandoah. Pa. tuktsančiais parsitraukia ir kaipo Agentas pasekmingai pardavi- K 
nija. Rašo “Jus cigarai labai patinka ir visi juos giria." 9

JOHN T. VAITEKŪNAS. 670 N. Main St.. Brockton. Mass., jau K 
penktas metas pardavinėja ir nuolatos j savo didelę krautuvę gabena. 9
. J. BALSEVIČIA, 51 Sheridan St., Wilkes Barre, Pa. ir WALTER A. | 

MEŠKIUNAS, Scranton, Pa. tūkstančiais gabena ir parduoda. O pil. L. G. o 
N A’ 1KEVIČIUS, 41 Green St., Waterbury, Conn., rašo: “J. Naujoke, nu- X 
sipirkau nuo Agento S. SENKAUS, 21 Edward St., jus cigarų, tai jie man g 
labai patinka ir kostumeriai mano krautuvės juos giria." ' £

DAUGYBE ŽMONIŲ BROOKLYNE ir kituose miestuose taip kalba x 
ir rašo, dėkavodami už išdirbimų gerų cigarų. Todėl gerbiamieji Viengenčiai 8 
savo miestuose nito biznierių reikalaukite viršpaminėtais vardais Cigarų Ręsto- £ 
racijose. Užeigose, Storuose, Klubuose ir pas Batberius, kad persitikrintų ir už 4 
laikytų tuos, vietoje trustų ir svetimtaučių cigarus. Mes visur prisiunčiam r"r ” 
naštų ir lėšas apmokame, o rukysit ir džiaugsitės. — Adresuokit — »

NAUJOKŲ CIGARŲ DIRBTUVĖ |
267 DIVISION AV., BROOKLYN, N. Y. 8

Nyksta Amerikos Lietuviai:

aukso kardą, o šįmet tik laiva­
korčių “stu'bsus."

Gerai yra buti vertėju: Bules 
naitis išvertė bolševikams ke­
letą “p rolei meniškų” veikalų, 
žiūrime, — jau važiuoja į Lie­
tuvą su ekskursijai 
Bezmėnas

Iš LIETUVOS
Plungė. — Žemaitijos sostinė

— Plungė, nutarė pralenkti 
Kauną. Jau dabar jrra: trotua­
rai cementiniai, vieši traktoriai 
du, gydytojai skuta už “rodą” 
po dešimtį litų, barzdaskučiai
— už vizitą po litą ir dar ty­
ko visą eilė smakų, pasiruošu­
sių žemaičio kišenę tuštinti sa­
vo patarnavimais. SpaA'/pra.

MUSŲ PŪDYMAI

Santa Kupra, Calif. (Port 
Arturas Lenkijai). — Mes vi­
so pasaulio šventakupriai, susi 
rinkę skaičiuje 999 tūkstančių 
žmonių, suradome jog Lenkai 
toki pat darbininkai, kaip ir 
mes palys; todėl reiškiame 
jiems gilios užuojautos; nes 
jiems netrukus reikės persiskir 
t i su visais vogtais daiktais: — 
Vilnių Lietuviams. Dancigą Vo­
kiečiams, Lvovą, — Ukrainams, 
Biclostoką — Gudams. Kadan­
gi lenkiška višta be jurų van­
denio būtinai turės nudvė­
sti, tai kad išvengti šios ne­
laimės. mes. šventakupriai, pa- 
siryžome atimti iš Japonijos 
Port Artūrą ir atiduoti Lenki­
jai. Ir prįcdą dar pridėsime 
Vrangelio salą, kurios dar ga­
lutinai nepasisavino nei'Sibiras 
nei Kanada.

Taipgi apgailaujame, kad 
mes per klaidą įsteigėme Frau 
cų respubliką "ir perspėjame 
Francus, kad jie daugiau nesi- 
šiauštų ant Lietuvos; nes tada 
mes jų nepriklausomybės ne- 
remsime ir jie žus.

Pirmininkas, 
lies Prilips.

Balta Marė. Tūlas komunis­
tėlis, paveržęs nuo kito vyro 
pačią ir tūlą laiką pagyvenęs 
nuošaliai, atsikraustė pas savo 
vienmintį komunistą, našlį, ir 
pagyvenęs keletą mėnesių, pasi 
juto, kad jis jau yra gatvėje, 
— be pačios ir be rakandų, tik 
su savo portfeliu rankoje. Ra­
do raščiuką: “Buvai senberniu 
ir buk juomi; o man, kaipo eks 
-ženočiui, reikalinga pati ir gas 
padinė.”

Jeigu kas sako, kad komunLs 
tai nepraktikuoja laisvosios

MILIŪNO DOLARIŲ SALĖ

GRAŽUS 
MODERNIŠKI 
KAMBARIAI 
_SUSIR1NKIMAMS_ 

TELEPHONE: 
STAGG 7792

PUIKIAUSIA BROOKLYNE VIETA 
Baliams, Vestuvėms, Vakarienėms, Vakarėliams, Prakalboms, 
Koncertams ir Banketams.
Draugios, pavieniai ir rengimo komisijos visados maloniai gaus pilnas informacijas pas—

MILLER’S GRAND ASSEMBLY
The $1.000.000 Ball Room

318 GRAND STREET Cor. Havemeycr Si. BROOKLYN, N. Y.

ft oi 4/ (MS

rn*< Cold Tablets

Cmijh Bakam, 
lik, Lildclield,

kvtlirilB bnnkuM Svvcni’
Cough Balaam, kurio iiuita-

mis puNckmemis'*. SdiiUu: 
malonus imli, Meiliniu

Fotografijos imamos yra visada, 
dieną ar naktj, nėra skirtumo.

Siuomi pranešu, • -
kad tr automo­
bilius paršam- 
dau del vestu­
vių, iermenų ir 
taip

Prigavo Pp(icinouq
Prie didelio ežero, ant kran­

to kur stovėjo iškabi 
maudytis draudžiama,
monas užėjo žmogų, kuris purk 
šlinosi vandeny.

— Aha! — sušuko policmo- 
nas, — aš tave areštuosiu kai 
tu išeisi; juk čia nevalia raąų-

ra-

gimsta;
pirmą syk kelnėm

Kada
Kada 

apsiauna. 
. 3) Kada 
pripažįsta už vjTą jr prileidžia 
pal)učįuoti.

4) Kada apsiveda.
5) Kada pirmą syk nuo bo­

bos gauna kačergą.
6) Kada vailiai pradeda 

kti: lėle!

1)

pirmą syk merga jį

P. Kriukelis.

KIŠKIS

Ragai .4. Mickevičių

Pilkas kiškis linksmai gyveno 
Pakol jaunas ir nepaseno; 
Visi laukai jam atviri buvo;
Į nelaimę niekad nepakliuvo.
Kada senatvei kūnas aptingo 
Ir kojos bėgti sustingo.
Apie save pradėjo dūmoti, 
Kad už gyvastį neįstengia ko-

“Jau akių negaliu sudėti. 
Visada turi budėti;
Nes šuva, lapė skraido;
Varna juodoji, dar ir tojį, — 
Kas nenori — tas nebaido.
Jkyro kentėt tokia neramybė. 
’Paskyriau šiandien daryt sau- 

žudybę,
Gailiai jums turiu sakytis,
Nes jau einu skandytis.
Sudiev jums, mano lopšio 

keliai, ’
Ir jums numylėti kopūstų 

pelini;
Ir tiems, kurie mane mylėjo,
Su šautuvu tankiai lydėjo.”

la-

Griaudžiai verkdama į prūdą 
ėjo,

Ant kranto prūdo varlė tupė­
jo;

Ta rėplė, jam iš po kojų — 
struokt!

Stačiai ant galvos į prūdą — 
liuopt!

Tad apsistojęs Jslškis sau
“Už mane bailesnė mirtį 

darė.
Visas pasaulis ’baimės 

žiuri,
Ir su. jąja, sutikti turi.

M. A.

JUOKIS
KAD IR

NENORI

visokiems
— Nosis tini, tyroląu; aš ne- 

simaųdąu: as bandau prisigir-

OLD GOLD JUOKAI
Šimas, kuris gavo darbą prie 

murninkų, vieną sykį užsima­
nė išmesti burnelę laike dar­
bo. Bet bandant išslinkti iš 
darbavietės, jis susidūrė su bo­
sų.

“Alio!”, bosas sako, “ar tu 
mano norėjai matyti?”

“Norėjau tave matyti, bet 
nenorėjau, kad tu mane maty­
tum,” atsakė Šimas.

Vyras, vėlai namo gryžęs, bu 
vo pačios užklaustas: “Jonai, 
ar tai tu?”

“Na, kasgi daugiau tokioje 
vėlumoje ateis, jei ne aš?”

— Mano žmona pletkų ne­
nešioja.

— Mano taipgi; beje, o kaip 
ji ta vadina?

Prie progos — Visi Pradėki­
te Rūkyti OLD GOLDS eiga-) 
retus. Pasižiūrėkite į kas nu-j 
merj “Vienybėje” telpančius 
tunus ir įsitikinkite, kad Tikrai 
garsaus juokdario Briggs kar- 
Nėra Kosulio Vežime.

». f. SHlliR
Cedar Rapids,

ntjinumi. Ka­
rai naujausios 
mados.

Reikale kreip­
kitės sekančįu 
adresu:

214 Bedford Avenue 
(tarpe N. 5th ir N. 6th gatvių) 

Brooklyn. N. Y.

LIETUVIU TAI 
TAUTINE 1 A 1 
GYDUOLE ----------------

Libtuvlų 
Amerikoje, 
io, buvusio 
įlkretorės i 

člutės rezii 
Bfc, Weed h

Posėdi at 
W. Dragun 
lyvauja p. 
p. K. iMank 
Strimaičiui 
lioniutė; iže 
ši nešimų s<

tarė:
pasi-

akim

Vienatinė Klaida
Bosas: Tu ištikimai man vi­

są metą išdirbai ir, regis, nei 
vienos klaidos nepadarei, todėl 
pakelsiu tau algą po penkinę 
į savaitę.

Darb.: Vieną klaidą, vienok, 
padariau.

Bosus: Kokią?
Darb.: Aš maniau, kad man 

pridėsi po dešimts dolarių j sa­
vaitę.

T a ūpas Žmogus
Tūlas škotas, kurie, sakoma, 

pasižymi dideliu skupumu, at­
vyko j didelį miešti) ir apsinak­
vojo patalpoje (arba hotely). 
Nusirėdęs eiti gultų, jis patėmi 
jo, kad per langą matyti nu­
šviestas bokštas, kur buvo mie­
sto laikrodis.

Tai pastebėjęs, jis sustabdė 
savo kišeninį laikrodėlį, kad 
nediltų.

TREJOS 
D E V YNE- 
RIOS ! — 

šaknys, žoles, žieves,
žiedai, kurie žinomi savo GAUDYMO galybe. Pirmoji 
Lietuvio pagclba ligoje, ar suncgaliavime visados buvo 
TREJOS DEVYNERIOS.

Petro Kundroto SENIAUSIOJE IJETUV1ŠKOJE 
APT1EKOJ gauname tikros Trejos Dovy norios, paga­
mintos iš grynų importuotų iš Lietuvos augalų.

Prisiunčiant paštu <S()c.
Reikalaukite iųraSo PETRO KUNDROTO API1LKOS naminių gy­

duolių! 'Ten rasite kas pagelbės jums bėdoje:

PETRAS KUNDROTĄ

229 BEDFORD Al h BROOK L YN.

■ Sumanyti 
lyti praeiti 
vo paimti t 
Rengimas 
studentų I 
mokslus š; 
riiėnesj, bui

170 BR

PagelbaS= 
organai nepa- 

daiytų jus kankintiniu. Temykitc 
pirmutinį ženklą, sakantį Jums, 
kad ‘"dalykai yra no kokio?’ der­
kite gausiai vandens ir naudokite 
Gold Medal Haarlem Oil Capsules. 
Tai yra visam pasaulyj garsi gy- 
duole nuo ligų inkstų, kepenų, 
nusies ir šlapumo rūgšties, pla­
čiai, žinoma nuo 1696 metų.

irtUJi iua. Trcjopuoat* dau- 
k/itl būtų him vardas

“DIRVA”
talpina tiktai parink- 
tinus populiarius mo­
kslo raštus, gražias 
senoviškas istoriškas 
apysakas, liaudies dai 
nas kurias jauni bū­
dami Lietuvoj daina­
vome, parinktą, origi­
nal,ę poeziją, ir gra­
žius juokūs. Prie to 
telpa žinios iš Ameri­
kos, Kanados, Lietu­
vos viso pasaulio, ir 
daug sporto naujie­
nų,

“Dirva” yra 8 pus­
lapių didumo, patrio­
tinis laikraštis, eina 
syki savaitėje. Kaina 
metams $2, pusei me­
tų Kanadon me­
tams $2.50, kitur me­
tams $3.

Reikalaukit kopijos 
pamatymui. Dykai.

“DIRVA”
6820 Superior Avenue

Cleveland, Ohio.

NORINT TURĖTI LINKSMU. IR PASEKMINGA.
PIKNIKĄ.,VARTOKITE

VARPAS BAKERY Z
A. M. BALCHUNAS, sav.

54 Maujer St., TEL.: STAGG 6533 B’Klyil, N. Y.

RESTAURANTAS 1
Gaminame Lietuviškus, Rusiškus, Vokiškus taipgi ir Angliškus 

valgius. Kuris nors sykį pribuna pas mus ant pietų, tas pasi­
lieka visados musų kostumieriu, nes skaniausi valgiai 

ir mandagiausias patarnavimas.

POVILAS SAMULĖNAS
802 Washington Street, Netv York City, N. Y.

Galima 
Kumpi 
kainas, 
siuntin 
le krei|

TcL: ST/

TEL.: 2320 GREENPOINT TELEPHONE 7867 MAIN

Viriui Minėtais Reikalais Kreipkitės Pas Mane, o Busit Užganėdinti

OFISAI231

©

Bedford Ave. —; o f i s a į į— 264 Front Street |
BROOKLYN, NEW YORK |

Mano firma gerai atlieka sekančius darbus: iibalsamuoja ir laidoja mirusius ant visokių kapinių. S 
Pagrobus paruošia nuo paprasčiausių iki prakilniausių. Parsamdo kadetas 

laidotuvėms, veselijoms, krikštynoms ir kitiems pasivažinėjimams w

JUOZAS GARŠVA
-1GRABORIUS:-

Be Leidimo
Anglijoj nevalia be leidimo 

rodyti “štukas” ant gatvės. Tat 
aną dieną vienas vyrukas buvo 
areštuotas už tai, kad atsisto­
jo ant banana lupynos ir 
sisukęs kul vartom is keistu 
du atsisėdo ant akiftėnų.

f LAISN1UOTA
g LIETUVIŠKA A KUŠERKA
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Tą dalyką tėvas žino
— Mes sy tėvu žinome viską, 

kas tik yra 
— pasakojo 
kitam.

—l Gerai, 
yra Azija?

—O tąs yrg iš tų dalykų, ku. 
r i uos žino mano tėvas,

žinotina pasauly, 
mažas berniukas

tai pasakyk, kur

Naujoj Puikiausioj Fotografijų 
Galerijoj Padaro Gražiausius

PAVEIKSLUS

Rapolas Kruch’as

FOTOGRAFAS

65-23 Grand Ave. Maspeth, L. L

Tel.: Juniper 7646.

Marijona Tamkiene 
138-31 Lloyd Road 

Jamaica, L. I.
Tarpe Liberty ir 101st Avcs. 

Kampjs Van Wyek Blvd,
Tel.: Republic 62 J 3

Kaip privažiuoti:—Cinarsjt’ treinu 
iki Atlantic Ave.: imli City Line 
treina ir važiuoti iki Lefferi Ave. 
Paimli Libcriy Ave karo ir važiuo­
ti iki Lloyd Rd.

MHMiAS TAČILAUSKAS 
Savinink at

Lietuviškas Restoranas ir Susirink. Svetainė 
čia galite gauti tinkamus valgius, gerai pagamintus ir už ppcįn<m4 
kaiu|. Taip pat pasirendavoti svetainę susirinkimams. ^tuvpiĮS bei 
kitokioms apeigoms. •

999 GRAND STREET, BROOKLYN. N Y.
Telefonas Stagg 3922) , v '
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TĖVO PATARIMAS
(Feljetonas)

Raito P. Kriukeliu

Tėvas, mirdamas pasisaukė
(Protokolas)

'' *

Lietuvių Studentų Draugijos 
Amerikoje, Pildomojo Komite­
to, buvusio Kovo 7 d., 1928 m. 
įbkrotorės Albertos B. Strimai- 
Čiutės rezidencijoj 8932 97
§t„ Woodhaven, N. Y.

. Posėdi atidarė prezidentas p. 
W. Dragūnas 7-tą vai. vak. Da­
lyvauja p. W. Dragūnas, prez., 
p. K. Mankus, vice-prez.. A. B. 
Striniaičiutė, sekr., p-lė M. Pau 
lioniutė, ižd., p. K. Jurgėla, su­
sinėsimų sekr.
B Sumanymai ko'ki buvo pada­
ryti praeitame susirinkime, bu 
vo paimti ant apsvarstymo. Su 
(’engimas vakaro pagerbimui 
studentų baigiančių Kolegijų 
mokslus šį ateinanti Birželio 
Aėnesj, buvo Įnešta, paremta ir

nubalsuota — atidėti kitam su­
sirinkimui nutarti.

Prezidentas p. K. Jurgėla 
paskyrė p-lę M. Paulioniutę, 
pirmininke svečių priėmimo ko 
misijos; bet svarbių priežasčių 
dėlei p-lė Paulioniutę nepriėmė 
šios pareigos; tatai paliko se­
kančiam susirinkimui išrinkti 
kitą ypatų į komisijos pirminin 
kus.

Buvo svarstyta surengti var­
du Lietuvių Studentų Draugi­
jos lietuvišką vakarą su šokiais 
dainomis ir užkandžiais. Pasi­
tikim, kad musų menininkai 
Lietuviai mums neatsisakys 
pagelbėti išpildyti programą su 
lietuviškomis dainomis, ir lietu 
viškais tautiškais šokiais, kuo­
met pas mus kila sumanymas 
Įrengti pirmą kartą tokį vaka­
rą. Taigi meldžiam gerbiamų

Lietuvių paduoti mums savo 
prityrimus, sumanymus, para­
šykite mums savo patarimus, 
už ką mes busime neapsakomai 
dėkingi. Rašant mums reikia 
antrašuoti sekančiai: L. S. A. 
A., 500 Riverside Drive, New 
York City, N. Y.

Prezidentas paskyrė vedėjus 
Centralinio Biuro, pp. Antana­
vičių ir Mažeiką, kurių įparei­
gos bus informuoti Lietuvių 
spaudą su liksiu supažindini­
mo visų Lietuvių apie besidar- 
bavimą L. S. D. A. idant at­
kreipti Lietuvių domę ir kur 
randasi Lietuvių Studentų dr- 
jos, kad greičiau butų galima 
sueiti Į pažintį, ir susivieny­
ti, ir sėkmingiau darbuotis la­
bui studentų, ir labui čion A- 
merikoje gimusio jaunimo, kar 
tu labui Lietuvos.

sūnų ir sako: — “Sunuu! jei 
nori būti laimingu, tai pildyk 
šiuos mano patarimus: pirm is 
— nevažinėk tankiai pas sese­
rį į svečius; antras — neva­
žiuok greitai per tiltą; ir. tre­
čias — neimk pačios iš toli.’’

Po tėvo mirties, sūnus suma 
nė visus patarimus daryti prie­
šingai. Tankiai važinėdamas 
pas seserį, ją labai nuskriaudė, 
ir ji pristigo meilės. Vieną sy­
kį jam atvažiavus, sesuo uždė­
jo jam ant stalo kampeli duo­
nos. O jis, suprasdamas to reik 
šmę, duoną Įsidėjo kišenėn.

Turėdamas gerą eržilą mėg­
davo greit važiuoti, ypač per 
tiltus. Bet vieną.sykį greit va­
žiuojant per tiltą, eržilas Įkišo 
tiltan koją ir išsilaužė.

Jis eržilui odą nuėmęs, nu­
pjovė kojos riešą ir įsidėjo ki­
šenėn.

LIETUVOS LAISVĖS PASKOLOS BONUS
PERKAME IR PARDUODAME 

del informacijų: — Dept. V.

ZIMMERMANN & FORSHAY
170 BROADWAY NEW YORK

Firma Įsteigia 55 metai.

K. & M. CO.
U2SISAKYKIT SKILANDŽIUS 

ĮVAIRIOMS PRAMOGOMS

Didžiausia
Lietuvių 

Mėsinyčia

Suvienytose 
Valstijose 
Amerikoje

Galima gauti tikro Lietuviško Skilandžio, Paršiukų, 
Kumpių ir visokios rūšies dešrų, pagal prieinamiausias 
kainas. Parduodame ogulniai ir paskirai ant vietos ir iš- 
siuntinėjame ant pareikalavimo į visas kolonijas. Reika­
le kreipkitės ypatiškai ar per laiškus —

jjfe-' yi? V'i/rrt/jas.’Sdvinln/tas
fe—125 GRAND STREET, BROOKLYN, N. Y.

Ttl.: STAGG 96S5

YALE RESTAURANT
I.IHTUVI.'IK/l VAI.GYKI.4

- ------- : kuri :---------

Vixiems Įtinka!
Galite čia gauti valgių Lietuviškų ir 
Amerikoniškų, Mėsiškų ir Vcgclario- 
niškų, Daržovių ir Smetonos. Valgyt 

čia tikrai smagu, su patarnavimu 
GRAŽIU!

Vietoj V. Amboto dabar j partnerius 
įėjo V. Januška.

—: Savininkai: —
A. VELIČKA ir V. JANUŠKA

SiO Grand. St., Brooklyn^ N. Y.
(tarp Union Av. ir Lorimer St.)

DIDŽIAUSIA LIETUVIŲ APTIEKA
Kas yra žmogaus amžinas priešas — 
šaltis. Jis netik sunkiausias ligas įvaro, 
bet ir j grabą paguldo. Bet tie, kurie var 
toja po plačią Ameriką 
URBAN’S GOLD POWDERS (Mil­
telius riuo šaižioj, jokių šalčių nebijo. 
Ųž 75 centus už baksą apsiginkluok 
nuo savo nuožmaus priešo!

! URBO LAX TABS (25 centai už skry- 
Į nutę) yra kai kanuoie prieš kitą amžiną 
\ žmogaus priešą—vidurių užkietėjimu— 
? kuris žmofui pagamina daug rūpesčių 
i: ir sunkių ligų.
! Lietuviškų, Bulgariškų, Homeopatiškų ir kitokių vaistų tefali- 

1 ma gaiiti gerų pas —
F. URBONAS

151 METROPOLITAN AVE., BROOKLYN, N. Y.
I Telephone Greenpoint 1411

Tel. Stagg 0783

Pirmiau buvo padarytas nu­
tarimas stengtis įvesti Lietuvių 
kalbos ir Literatūros kursus ko 
kiame nors vietiniame Univer­
sitete. Columbijos Universitete 
studentai šiuomi rūpinasi, ir 
mano, kad tn.impo.je ateityje 
bus galima atidaryti toki kur­
sai prie ('(dumbia.

Buvo apkalbėta, kad yra rei­
kalingas tam tikras Informa­
cijų Biuras, kuris davinėtų vi­
sokias informacijas kaslink Lie 
tuvos ir Lietuvių. Po apkalbė­
jimo, buvo šis klausimas pa­
dėtas prie neužbaigtų reikalų 
kitam susirinkimui.

Prezidentas pastebi. 'kad 
mums reikalinga pasirūpinti 
gauti daugiau naujų narių, a p 
kalbėta budai, kaip butų gali-
ma atsiekti pageidaujamas tik­
slas. Stengtasi susižinoti su ki­
tomis Lietuvių studentų orga­
nizacijomis, ir palaikyti su jo-j 
mis tamprius kontakto ryšius, 
kaip Amerikoje, taip ir Europo 
je ir abelnai Lietuvoje. .

Dienotvarkbi išsibaigus, po­
sėdis buvo uždarytas 9-tą vai. 
vakare. AIb. It. Slriuiaičiulė

Sumanęs apsivesti, nusipiršo 
mergelę net dešimtoje parapi­
joj. Vestuvių dieną jis patemi- 
jo, kad jo žmona su kaž-kokiu 
bernu pasislėpė. Apsidairęs, pa 
matė, kad kluone žirnių žardas 
juda. Tykiai priėjęs ir jiems 
nematant, paėmė sijoną, — ku 
ris buvo išspirtas iš po žardo, 
ir vėl įėjo į vidų.

Dabar jis sušaukė visus ves­
tuvininkus ir sako: “Tėvas mir 
damas liepė man tankiai neva­
žinėti pas seserį. Aš neklau­
siau ir štai prie ko privedžiau 
seserį;” — jis su tais žodžiais 
parodė duonos kampelį. “Lie­
pė nevažiuoti greitai per tiltą. 
Aš neklausiau, ir štai kokios 
vaisius gavau,” — tuo syk pa­
rodė arklio koją. “Liepė ne­
imli žmonos iš toli. Aš neklau-
šia u, už tad dabar ji su bernu 
po žardu trinasi” — dabar jis 
parodė sijoną.

— Sudiev! — pasako jauna­
sai ir išvažiavo namo, pildyti 
tėvo patarimų*.

Kasdien Mokinkis Savo 
Kalbos

Paruošė J. O. Š.

COLV M BUS

PUIKUS IRI-GlOS 
CABIN — PAVIENI 

KAMBARIAI

32 Broadway New Yorl 
NORTH GERMAN , 

LLOYD Z

HOLLAND 
K J AMERICA LINE!/ 
j Tiesus trumpas kelias per Roterda- 

m’4. į ir ii visų dalių

LIETUVOS
Laivai kai lavaitf 

Nepriligstatni patogumai
J Mes prigclbstime gauti reikalingus
J dokumentus (affidavits). Musų 
j žmones sutvarko visas smulkmenas, 
į ir keleiviams rupinamenasi nuo pra- 
; džios kelio iki pabaigos.
į Kainos ir laivų tvarkraštis pasiun-
* čiamas paprašius.
I Rczarvavimui ir informacijų delei 
į rašyk bile vietiniam agentui, arba..
| HOLLAND AMERICA LINE 
t 24 State Street, New York.

Notary Public

Juozas Levandauckas
GRABORIUS

- v , J
Patarnauju visiems be skirtumo, parsamdau auto­
mobilius kiekvienam reikale: vestilvemsį krikitunoms
ir Šiaip pasivažinėjimams. Kainos žemos.

Ateikite ir Persitikrinkite

107 Union Avenue, Brooklyn, N Y

žodžių Studija. Vartok 
dį tris kartūs, ir jį išmoksi. Pa­
daugink savo'žodyną kasdien iš 
raokdamas po naują žodį.

Ainbrdsijd — ambrosia: “Am 
brozija lai ^ra nuo senovės 
Graikų likęšis mytiškas žodis, 
reiškiąs — dievų maistą ir gė­
ralą. Iš čia kiekviena saldybė 
ar kvepėjimas lyginama ambro 
zijai.” Artyžodčs: nektaras, 
gardėsys. skanėsys, saldėsj*š, 
manna, dievų maistas; tymia- 
mas, kodylas.

Amen — indeed: “TTebrai ir 
Graikai, senovėje baigdami mal 
dą, mušė krūtinėn, šaukdami: 
amen! Reiškia: taip tikrai! iš­
tiesti !”

Amfiteatras — amphitheatre 
“Ką šiandien matome pas A- 
merikonus didelius, apskritus, 
ristynėms ar kumštynėms sta­
dium u s, — su vidury pakelta 
pagrinde ir aplinkui vis augš- 
tyn einančiomis sėdynėmis, — 
aplinkui aptvertus gardus, tas 
pas senovės Graikus buvo vadi­
nama amfiteatrais.” Jie yra be 
stogų.

Amperas — ampere: “Tai e- 
lektros srovės vienetas, pasida­
rąs vienu voltu, atsispiriant oh- 
mui.”

io-

Feen^a-mint
Viduriams Kram­

tyk Kaip Gumą
Kvapsnis Kaip

Mėtų

Aptiekose 2S0

3
Redakcijos Atsakymai
P. Zlatkui (Troškūnai): — 

Tas tiesa, kad nuo Lapkričio
— Tamstos rankraščiai peržiū­
rėt — truputį porvėlu! Vienok
— gerinus vėliaus, negu nie­
kad. Tik dabar teko peržiūrėt
— labai ačiū! Ar gaunate laik­
raštį ?

Vysk. J. Grilėnui (Scrnnto- 
nfe): — Atsakymas NN.. užvar- 
dytas: “Kas pažadėta, tur but 
ištesėta” užsivilko ne del re­
dakcijos kaltės: trumpa vietos. 
Mes prašėme bendradarbių del 
šito redakcijon nerašinėti. Re­
dakcija daro viską gerinusį, bet 
bet vis tik reikiamiausi raštai 
į laiką nejtelpa. — Šerų certi- 
fikatai, kaip mums pranešė Ad 
ministracija. bus Tamstai taip 
greitai išsiųsti, kaip pasirašys 
Direktorių Valdyba.

Juzei (Štamforde): — Char­
lie Chaplin yra 39 metų am­
žiaus. Jis jau nėra judžių “ka­
ralius,” kaip buvo šeši metai 
atgal.

k
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BUCERNĖ
HUMBOLDT PROVISION CO, INC
248-250 Humboldt St. (tarpe Stagg ir Ten Eyck St.)

Brooklyn, N. Y. (Tel. Stagg 4030) 
DIDELIAUSIAME PASIRINKIME 
PIRMOS KLESOS MBSŲ

Jautienos, Avienos, Kiaulienos, Jaunų Paršiukų ir 
įvairios Paukštienos. — Taippat Rūkytų Mėsų. Geriau­
sių Dešrų, Kumpių ir Skilandžių
Kaip vietiniai, taip ir iš apylinkių, esate širdingai kvie­
čiami atsilankyti į musų modernišką mčsinyčią-bučerng 
ir persitikrinai mėsų gerumu ir bučernės švarumu.

Antanas Mikalauskas ir Bronius Garilauskas
(Savininkai)

S
I 
iI 
i

SVEIKATA Ir DUONA
Kodėl lietuviai yra sveikiausi ir 

stambiausi žmonas? — Delio, kad 
valgo tikrų miltų, "‘lietuvišką” 
duoną, kurioje, kaip mokslininkai 
išrado, yra pilnai taip vadinamų 
vitaminų — būtinai reikalingų 
žmogaus sveikatai.

Geriausią Lietuvišką Duoną ir 
Kiksus, pyragaičius vestuvėms ir 
kitiems pokiliams kepa: 
KEPTUVĖ “GARSAS” 

W, Masiulevich ir A. Shruskis 
(savininkai)

64-66 SOUTH 2ND STREET 
BROOKLYN. N. Y.

Tel. Greenpoint 2876
— Siunčiam ir j kitus Miestus —

$

DEL ĮSISENĖJUSIU VYRU-MOTERU LIGŲ 
Dr. ZINS vartoja naujus ir pasek-1 
mingus specialius gydymo budus | 
TOKIOMS LIGOMS KAIP: visose formo- { 
sc nervų, odos ir kraujo suirimų, odos išbė' t 
rimų, įsisenėjusių žaizdų, nervų silpnumo, 
inkstų ar šlapumo suirimų, raumatizmo, he- 
moroidų, fistulų, ištinusių liaukų, ar kitokių

pilvo, vidurių, žarnų ligų. Ištiriu kraują ir pasakau tikrą jūsų į 
stovi. r
MANO KAINOS VISADOS NEBRANGIOS. Nieko neį­
kainuos pasitarti su Dr. Zins. Kraujo tyrimas Wassermano 
sistema ir kemiška analyze šlapumo 
X-spinduliii kvotimas. 
606 ir 914 {čirškimai ir čiopai.
Pasitarimas ir Patarimas Dykai — 

Slaptoje

DR. ZINS
Specialistas 25 metų patyrimo

110EAST16thST.N.Y.
Tarpe 4th Aue. ir Irviną Place

Valandos: 9 iš ryto iki 8 vakaro.
Nedeliomis: 9 iki 4 po pietų.



c VIENYBE
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Brooklyno ir Apylinkės Žinios į
Vienybes” Adresas: 193 Grand Street, Brooklyn, New York. Telefonas: Greenpoint 2427 g“Vienybės”

SODEIKOS KONCERTAS

Tie, kurie girdėjo Antaną So 
deiką 8-9 metai atgal, buvo ma­
loniai nustebinti “visai kitokiu 
Sodeika,“ kuris pasirodė savo 
pirmame koncerte Amerikoje, 
Sekmadieny; Kovo 18, Brook­
lyn Academy of Music salėje. 
Ir balsas artistiškai skamba, ir 
išvaizda bei užsilaikymas ant 
scenos begalo įspūdingi; ir vis­
kas, vienu žodžiu sako, kad tie 
sa yra žodžiuose — “pirma­
eilis Lietuvos Operos barito­
nas.”

Savo programe Sodeika davė 
publikai Lietuviškų liaudies 
dainų ir operos arijų. Daugu­
mą (veik visas) arijas dainavo 
lietuviškai ir dėlto publika dė­
kinga, nes pirmą sykį gavo gir­
dėti . Lietuvių kalboje pasauli­
nių operų kompozicijas. Dainuo 
ja Sodeika su jausmu, išreikš­
damas viską, kad žiūrėdamas į 
jį trokšti, kad butų galima jį 
pamatyti tikrose operos staty­
mo sąlygose: ant scenos, ko­
stiumuotą, vaidinantį ir dai­
nuojantį. Įspūdis tur but butų 
begalinis!

Iš.pirmo jo koncerto progra­
mos, nuo širdies galima tarti, 
kad Sodeikos koncertai Ame­
rikiečiams paliks ir pasiliks ai 
minty. Jis duoda naujų liau­
dies 'dainų, negirdėtų operinių 
arijų. Ypatingai publikai pati­
ko lengvos, pusiau juokingos 
dainos: Lietuviai, matyt, myli 
lengyą humorą.

Programą pagelbėjo pildyti

pianistas Mikas Jozavitas. smui 
kininkas Moccia ir Marė Strum 
skienė. Jos duetas “Oi berne­
li, vientury” su Sodeika pa­
darė “hit” ir ilgai bus atmin­
tinas.

Tikrai, Brooklyne tokių kon­
certų retai-retai turime!

Buvęs.

PHIL A DELPHI ECH A1 
LAUKIA SODEIKOS

Šią Pirmadienio naktį iš 
Philadelphijos gryžo “Vieny­
bės” Red. J. O. Sirvydas su 
žmona, kur jie Tautinėje Sve­
tainėje turėjo prakalbas. Pra­
kalbos puikiai pavykę. Kalbė­
ję šie: Adv. M. M. šlikas, J. 
O. Sirvydas, K. Sinydienė, kn. 
Mikalauskas ir Kn. Žukauskas. 
Buvę dar deklamacijų ir vis­
kas puikiai pavykę. Apkalbė­
ta buvę daug šiandieninių rei­
kalų.

Maskvos agentai buvę ban­
dę sukelti kačių muziką, bet 
kalbėtojai nutraukę nuo agen­
tų burnos purviną maskąi ir 
publika savo delnų plojimuose 
Maskvos benius nuskandinusi.

Svetainėje po prakalbų, 
“Vienybės” draugas, teikėjas, 
p. Tvaranavičius iš Richmon- 
do pusės dalinęs plakatus gėrb. 
Sodeikos koncertui, kuris įvy­
ksta šį Trečiadienį Muzikalėje 
svetainėje. Visi Philadelphijos 
Lietuviai p. Sodeikos labai lau­
kią ir tik apie koncertą dabar 
ir šiieką.

p. Sodeikos koncertą pagarsi

no dar ir kun. Žukauskas nuo 
pagrindžių, kviesdamas visus 
dalyvauti. Taipgi paskelbė, jog 
čia lankosi p. Kaitančius, “V- 
bės” įgaliotinis, kad pas jį ga­
lima užsisakyti “Vienybė,“ ir 
daugelis užsii'ašė.

Prakalbos buvę rengtos tauti 
nės katalikų parapijos ir gerai 
nusisekę. Publikos gerai susirin 
kę, nors tą vakarą buvusi ir 
pas kun. Kaulakį vakarienė, 
jo varduvių pagerbimui.

Prakalbose surinkta virš $-14 
aukų įtaisymui dailaus parašo 
ant Tautiškų Kapinių, kurios 
tapo nupirktos triusu tautinės 
parapijos ir kun. Žukausko.

Abelnai — Philadelphiečiai 
Lietuviai darbuojasi savo tau-' 
tiškais reikalais, kiek galėdami.

Sodeikos koncertas tikimasi 
busiąs taipgi viena iš šauniau­
sių ]i m m ogų.

T M D. 44 KP SUSIRINKIMAS

T. M. D. 44 k p. laikys susi­
rinkimą Nedėlioj, Kovo 25 d. 3 
vai. po piet. Liet. Nepr. Klubo 
kambariuos, 269 Front St. Visi 
nariai malonėkit susirinkt, nes 
bus dalinama knyga — Dailės 
Milžinai. Lauciškis.

VISITA TION JAUKTAS 
VĖL LAIMI

Prospect Park salėje Visita­
tion jauktas nugalėjo šv. Anta­
no Vyčius, 31-25. Lietuvis 
Scrill savo jauktu! įgijo 7 punk 
tus. Brennan, kuris skaitomas 
geriausiu, padarę tik 8.

KETVIRTOJI 
“VIENYBĖS” EKSKURSIJA 

v LIETUVON
’ Tiesiog į Klaipėdą

Be Persėdimo

Baltiko-Amerikos Linijos Laivu
?‘ESTONIA”

4 " IŠ NEW YORKO

GEGUŽIO (MAY) 2 DIENA, 1928 M.

Didžiulę Vienybės” Ekskursiją vadovaus pil 
ANTANAS KANDROTAS. Pirmasis "Vienybės” 
Bendrovės ofganizatorius ir buvęs direktorius, savu lai 
k u plačiai apkeliavęs Amerikos lietuvius, su ristynėmis.

Pd. ANTANAS KANDROTAS 
’' \ ricnybės “ E k\k ursi jos 

Palydovas.

Laivas “Estonia”
Nusipirkt: laivakortes ir apsirupinkit visais reikalingais 

* dokumentais

“VIENYBĖS” AGENTŪROJE
193 Grand Street, Brooklyn, N. Y. 

--- o--------------
Dideli ir patogus skaitymo, rašymo ir rūkymo 

kambariai trečios klesos keleiviams., Ruiminga trečios 
klesos valgykla yra puošniai įrengta.

Maistas geriausios rųšies, didžiausiame pasirinki­
me. Amerikoniškas draugingumas, smagumas: čia ke­
leiviai jaučiasi kaip ir viena didele Šeimyna.

Kajų tos yra privates, ruimingos, po dvi. tris, ke- 
lurias ir Šešias lovas grupėms arba šeimynoms. Dide­
li. atviri ir pridengti pasivaikščiojimui deniai, skiria­
mi išimtinam naudojimui trečios klesos keleivių.

Turistinė Trečios Klesos Valgykla

Lietuviai, jeigu manot keliauti į savo Tėvynę 
Lietuvi), nepraleiskit šios progos ir važiuokit stačiai j 
Klaipėda su Šia ekskursija, laivu “ESTONIA” — iš­
vengsite kitų valstybių vizų, sumažinsite išlaidas ir 
vargų. Ypač šeimynoms su buriu vaikų ir su dides­
niais bagažais bus labai paranku važiuot be jokių per­
sėdimų tiesiai į Klaipėdą.

Lietuvos pasas arba leidimas.
Pasui gauti reikalinga turėti metrikai arba kitas 

kokis dokumentas įrodantis Lietuvos pilietybę. Netu­
rint jokių dokumentų gauna tiktai leidimą 6 mėne­
siams. Lietuvos piliečiams, kurie nori sugrįžti atgal į

Turistine Trečios Klesos Kajui a

Jungtines ValsL. reikalinga gauti "Re-enter Permit*'. 
Rt'cnicr Permit gavimui reikalinga išpildyti tam tik­
ra aplikacija form 631 ir aplikacijoj BUTJN/VI nuro­
dyti diena, mčocsis ir metai kuomet pasažieras atvyko 
Amerikon, taipgi laivo vardas ir j kokį portą pasažie- 
rius yra atvažiavęs.

Šry aplikaciją reik, pasiųsti kartu su dviem totograli- 
jom ir Monvy Orderiu ant S J.— paden* 

mui leidimo Ii šų:

HON. COMMISSIONER GENERAL OF IMMIG­
RATION, WASHINGTON, D. C.

APSILANKĖ SVEČIAI

Pereitą Sekmadienį “Vieny­
bėje” lankėsi p. K. Jurgeliunas 
iš Montello, Mass., dabartinis 
Sandaros vice-prczidentas.

Taipgi lankėsi p. M. Rutkus, 
J. šakalis ir J. Petriką iš Bal­
timore, Md. p. Rutkus ir p, ša­
kalis labai apsidžiaugė “Vie­
nybės“ įstaiga ir jos įrengimu. 
Taippat po pietų jie atsilankė 
į p. A. Sodeikosikėncertą, iš 
kurio, jie pasakoju; išsinešę la­
bai puikius įspūdžius.

IS MASPETHO :..S 
AUDITORIJOS 
SUSIRINKIMO

Maspetho Lietuvių Auditori­
jos Bendrovės Direktorių nu­
sirinkime, Kovo 13 d. direkto­
riai svarstė, surasti budus, kaip 
greičiau įsigyti Lietuviams Sve­
tainė. Likosi neįtarta po Velykų 
surengti Bendrovės pramogą.

Naujų dalininkų prisidėjo 
prie Bendrovės: pasipirko Še­
rų adv. S. Briedis 1 šėrą per 
F. Yočj; E. Betts’ ir J. Kraus 
— po 1 šėrą per P. Bagočiu- 
ną; S. Račauskas — 2 šėru.

Taipgi direktoriai pasirengė 
daryti vajų pardavinėti Šerus 
tarpe apylinkės Lietuvių.

P. S.

G RYŽTA IS LIETUVOS 
BARN AT II

“Vienybės“ Laivakorčių Sky­
riui praneša kabeliu, jogei ži­
nomas Maspetho 1 veikėjas, p. 
J. J. Barnath, pernai išvykęs 
su “Vienybės” ekskursija Lie­
tuvon. gryžta laivu “Estonia” 
Kovo 26 d. ateinantį Pirmadie­
nį.

p-no Barnatho giminės ir 
draugai, nepamirškite jo pasiti 
kti. Laivas priplaukia papras­
tai apie popiet, prieplaukon ga

1c 43rd St., Brooklyne. Apie at­
vykimo valandą geriausiai už 
dienos pirm tai atsižinoti telefo 
nu iš Baltic America Line; te­
lefonas: Bowling Green 7194.

ATVYKĘS IS LIETUVOS 
IEŠKO GIMINIŲ

Laivu “Lituania” Kovo G d. 
atvyko j Ameriką Vincas šil- 
kauskas (William Silk), kuris 

Į gimęs Suvienytose Valstijose, 
bet 4 metų amžiaus su tėvais 

1 išvyko Lietuvon ir tenai gyve­
no. Atvažiavo pas Juozą Mo- 
kolą ir norėtų susižinoti su dė­
dėmis Krenčausku ir Petru Sil 
kausku, kurių adresų neturi.

Jie patys ar kas žino, mel­
džiami rašyti šiuo antrašu rW. 
Silk, c-o “Vienybė”, 193 Grand 
St., Brooklyn, N. Y.

MIRĖ

Jonas Kulboką, 64 metų, 
132-11 — 107th Av., Richmond 
Hill, mirė Vasario 17 d. bus 
laidotas Vasario 21 d. iš kun. 
Remeikos bažnyčios 10 vai. ry­
te šv. Jono kapinėse. Paliko 
moterį, dvi dukterį ir sūnų; vi­
si jau vedę.

.Baltrus Yusaitis, 56 metų. 
47 So. 3rd St., mirė Vasario 
16 d. bus laidotas Vasario 20 
dieną iš kun. Remeikos baž­
nyčios, Kalvarijos kapinėse. Pa 
liko moterį ir dvi dukterį; abi 
jau vedę.

Baltrus Joseph (Juozapavi­
čius) tapo palaidotas Ever­
green kapinėse Kovo 19 d. pir- 
miaus tilpusi žinutė buvo pažy­
mėta kapai klaidingai.

Laidotuvių apeigom rūpinasi 
graborius J. Garšva.

REAL ESTATE
Long Islande ant didelio tra­

kto, 2 šeimynų muro namas, 
kampas su dideliu šmotu tuš­
čios žemės, tinkama vieta del 
gasolino stoties arba “akseso- 
ry” ii- repair šapai. Kaina $13,- 
000.

Bargenas Bushwick Sekcijoj 
— 3 šeimynų muro namas, 17 
kambarių, su visais įtaisais. 
Kaina $12,500.

VL. SABUNAS
193 Grand SI., Brooklyn, N. Y.

išsTrendavoja
Pasinndauoįa (orni&iuotos hamburis su 

visais parark ūmais, prie pat Lorimer sub­
way stoties, taipgi yra gaminamas name 
ir valgis. Atsišaukite po nr. J5 Deuoc Si . 
Brooklynt N. Y. (^5

l.isirendavo/a kambariai — V4-6 su 
maudynėm ir elektra. Rcnda prieinama. 
Zinis, 119 Grand Si., Tel. Jamaica 7191

(^6

GREITA PAGALBA DEL 
SUSTYRUSIŲ SĄNARIŲ 
SKAUDAMŲ MUSKULŲ

Ncsiblaskyk agonijoj ilgiau, kuomet 
Johnson's Red Cross Kidney Plaster gal 
suteikt Jums beveik ūmią pagalbą. Ne­
nusimink, jei kitos gyduoles suteikė 
jums (ik laikiną pagalbą. Mėgink John­
son's Red Cross Kidney Plasterį. kuris 
suteikia patvarią gerovę—šilimą, jėgą ir 
sutrauktiems muskulams ir suslyrusicms 
sąnariams.

Naudingas efektas patvarus del to, kad 
gyduolės yra palaikomos pilnoj jėgoj 
tiesiog prieš odą prie sakudamų vietų ir 
nuolat veikia iki plasteris laikomas prie 
kimo. Jeigu jūsų muskulai ir sąnariai y- 
ra sustyrę ir apimli skausmo nuo virš- 
darbio ar ncjpratusio darbo, nuo neatsar­
gumo. Reumatizmo ar del kitų priežas­
čių, gauk Red Cross Kidney Plaster vais­
tinėj ir vanok jį — jus nusistebėsite jo 
greitu ir nuostabiu veiksmu. Parduoda­
mas visose vaistinėse.

Telefonas: Stagg 9105 J(

DR. A. PETRIKĄ
LIETUVIS DENTIŠTASįĄ 

X Spindulių Diagnoza

221 South 4th Street v
Sj BROOKLYN. N. Y. J 

0 (Priešais Bridge Plaza’1 fi

Valandos: 10—12 priėŠ piet K 
p 2—8 po piet ' 0
\ Penktadieniais ir Sekmadieniais X 

tik sulyg sutarties v

Tel. Greenpoint 4^28

Dr. John Waluk
Valandos:

nuo 8 iki 10 iŠ ryto 
nuo 1 iki 2 po pietų 
nuo 6 iki 8 vakare

Nedaliomis pagal susitarimg

161 North 6th Street 
Brooklyn, N. Y.

Dr. Ed. W. Žukauskas
1114 Foster Avenue 

BROOKLYN. NEW YORK
VALANDOS:—

1—2 P. M.
6—8 P. M..

NEDELIOMS PAGAL SUTARTĮ

Kaip Privažiuoti: — Franklin Av, 
karu persimainyt ant Park Circle 
and Smili) St. karo. Važiuojant 
Brighton Beach Linija išsėskit ant

Ncwkrik Avenue. ’

Tel. 0595 Greenpoint.

DAKTARAS

t

%)

§

PRAMOGŲ KALENDORIUS
• Balandžio 8 d. vakare, Lietu­
vių Jaunų Vyrų Dr-jos balius, 
Millerio salėje.

J. VAITULIONIS, D.C.
PIRMAS LIETUVIS 

Chiropraktas Gydytojas

J. S. Misevičius
Office Hours:

8-10 A. M.
12-2 P. M.
6-8 P. M.

270 Berry St., B klyn.

Pil. Antanas Kandrotas visoj? kelionėje prižiuręs 
keleivius ir teiks pagclbą visuose reikaluose. "Vieny­
bei” Ekskursija išplauks pačiu gražiausiu laiku ir Lie­
tuvą pasieks dar gegutei kukuojant, gėlėms ir sodams 
žydinr. Prisidėkit prie "Vienybės"' Ekskursijos! Tu­
rėsite smagią, linksmą ir saugią kelionę.

Su "Vienybė:;" llkskursija keliauna plačiai A- 
merikiečiams žinomas judomų ‘ paveikslų fotografas. 
C. G. LUKAIS, kuris fotografuos vaizdus iš kelionės 
įvykių ir ateinančią žiemą tie paveikslai bus rodomi 
po lietuviškas kolionijas. Keliaukit su "Vienybės" 
Ekskursija ir patapsite judomų paveikslų vaizduose.

Keliauja su "Vienybės” ekskursija Lietuviu žvai­
gždė. Operos Artistas. JUOZAS BABRAVIČIUS, ku­
ris ant laivo duos keletą koncertų.

_____o------- -------------
AmvnkoA Jungtinių Valstybių Piliečiui Reikalinga:

Jungtinių Valstybių pasas ir Lietuvos viza. Pra­
šant Am. Jung. Vals. paso reik išpildyti aplikacija, 
ir prisegti dvi prašytojo fotografijos.

' Lietuvos Piliečiui Reikalinga Turėti:

A. VALANTI ĖJUS

vio liudymą kiek kas

S J 07.00 
181.00 
122.00 
203.50 
129 50 
147.50

Bal. 14 d. — balius Kriau­
čių Apsigynimo Sąjungos Our 
Civic Club Salėje, kampas 114 
Si. ir Liberty Av., Richmond 
Hill, L. I. N. Y.

331 Grand Street
Brooklyn, N. Y.

Valandos nuo 4 iki 8 vai. vak. 
Nedcliomis ir Šventadieniais: 
Nuo 10 v. ryto iki 1 vai. po piet.

Nepilicčiams Jung. V .ilsi, i aipgi-rcikalinga turėti 
"Sailing Permit ”, nuo Income I ax Department, Jei 
pasažieras mokėjo (arba nemokėjoj nuo uždarbio 
taksus, tai būtinai ganu kvitas iš ro$ vietos ar įstaigos

J. BARTAS!US 
G r ab or i ai-R alsam uoto jai

Turistine trečia klesa, Promchade Deck 
Cabin . .

KAINOS STAČIAI | KLAIPCDĄ:

Trečia Klesa

HTuristinė Trečios Klesos Moterims Salė.

Phone Juniper 7378.

LdiVas "ESTONIA" Klaipėdos Uoste I

čia klesa lai lyg ne suvis patogu.” Čionai BALTIKO 
AMERIKOS LINIJA pasistengė tokiems kaip tik

Lexington Avenue

)8 Washington St 
NEW YORK.

Mokėsiis-gi tik-

Tuomet
suvis aišku kaip šia turistine klesa galima smagiai ir

A t skyrių m ” Revenue tax" ir "Head

Patartina pirkt laivakortes abipus išanksto, tuo­
met suččdysit $44.50. Pavy/din — j Klaipėdą trečia 
klesa $107? iš Klaipėdos $ | J8.50; viso $225.50. 
Perkant išanksto abipus mokat tiktai $181.00.

Grįžimui laivakortės geros vieniems metams.

Neatidėliok. bet tuojaus užsisakyk vietą, nes 
liaus ant laivo vietų bus |rukurųas. Rašykit:

"VIENYBCS." -EKSKURSIJA • ; , 
193 .Grand Street, Brooklyn, N.

Jubilėjinis Išpardavimas
Naujausios Mados už Pigiausią Kainą!

"Pasiliko-; vėl vienas (partne­
ris pasitraukė) atsišaukiu j 
visus savo SENUS IR NAU 
JUS KOSTUMERIUS at­
silankyti pažiūrėti mano 

tik-ka iš GERIAU-nauju, tik-ka is GERI/ 
SIŲ FABRIKU gautų
šokių rakartdų.

Visos kainos TREČDA­
LIU pigiau negu kitur. Pri- 
slatom greitai į VISAS New 
Yorko apylinkes. Musu IŠ­
MOKĖJIMO SISTEMA 
lengviausi ir patogiausi.

Turime naujų Parlor Setų, Miegruimio Setų. Dining Room 
Setų ir visokiu pavienių šmotų. Geros, stiprios, gražios 

išdirbystes.

MACY’S BROS., FURNITURE CO.
198-200 Grand Street, Brooklyn, New York

(tarpe Bedfold ir Driggs Avenues)
Tel,: Greenfioint 2372

VALANDOS: nuo 8 iŠ ryto iki 8 vakaro; Subatomis iki 
10 valandai vakaro

TELEFONAS: STAGG 40 37

NAMU SAVININKAI! GYVENTOJAI!

Tel. Stagg 44 09

A. RADZEVIČIUS
GRABORIUS 

(Undertaker)

Metropolitan A venue
Marcy AvM Brooklyn, N. Y.

Panamdan OailitM Automobilius 
.vestuvėms, krikštynoms ir 

kitokiems poluliams

416 
netoli

Augeli Beliauskas
Laisniuotas Graborius

K Pranešimas Visuomenei*
v Kas su Angcll Bieliausku biznį
X darysit, tai niekados nesigraudinsit.
9 Aš parengiu su naujausios1 mados
S parengimais;* duodu viską, kas tik « 
K reikalinga del šermenų. Per mane V 
X gali pasikavot Lik už $150.00. Alei g 

kite ir persitikrinkite. Tai tada pa- 
matysite ir kitiems pasakysite. Ma-

X nau. kad busite užganėdinti su ma­
no patarnavimu.

- 61-52 Grand Street 
Maspeth, N. Y.

&

Prireikus gero, sąžiningo, greitai darbą 
a|lickančio

—: PLUMBER’IO
CHAS. WIRFEL, 

95 Starr St., Brooklyn, N.Y. 
Jvedu šilimą, sutaisau gazo ir vandens vamzdžius, imu kontraktą naujiems 

namams, darbas sanitariškas ir atlieku viską kas tik plumcriui priklauso.




